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Nagy pillanat a község életében a teljesen biztonságos vízüzem átvétele  Fotó: Szakács Béla közösségi oldala 

Nemrég hivatalosan is átadták a küküllőszéplaki vízüzemet, 
amely jó ideje szolgáltatja a vizet a lakosságnak a kiépített köz-
ségi ivóvízhálózaton keresztül, de egyelőre ez a víz emberi fo-
gyasztásra nem alkalmas, meg kell várni azt, hogy a megyei 
közegészségügyi igazgatóság (DSP) megadja a szükséges enge-

délyeket erre – mondta el Szakács Béla polgármester, aki egy 
álom megvalósulásának nevezte a pillanatot. 

(Folytatás a 4. oldalon)

Tartalékegységként fog működni 

Átadták  
a küküllőszéplaki vízüzemet 

Vakszurd a Roteszkben  
Kaáli Nagy Botond 

Ha szegény Caragiale ma élne, olyan darabot tudna rittyenteni a pilla-
natnyi valóságból, hogy ihaj! Igaz, volt már neki témája akkoriban is  
bőven (meg is lett a böjtje), de a kortársi (kórtársi?) realitás felülmúlja 
mindazt, ami anno a Micul Parisban megeshetett. A műfajra ugyan kí- 
váncsiak lennénk – komédia, tragédia vagy tragikomédia születne-e be- 
lőle? –, mi leginkább az abszurdba oltott groteszkre tippelnénk. A néhai 
szerző, ha ismerte volna e két irányzatot, valószínűleg abban lubickolna a 
legszívesebben.  

Hiszen mi fedné le e kettőt leginkább, ha nem azok az esetek, amik csak 
úgy találomra szembejönnek velünk a hírekben? Mint a legutóbbi például, 
amely arról szól, hogy a munkaügyi minisztérium vizsgálata nyomán kide-
rült, hogy az országban több mint 3000 személyt tévesen tartanak nyilván 
fogyatékosként, illetve további 4000-et a valósnál magasabb végzettséggel 
alkalmaztak. Az előbbiek közül a földön fetrengve sírjunk vagy nevessünk 
díjat az a vámkezeléssel foglalkozó iroda kapja, amelyben a 11 alkalmazott 
mindegyike súlyos látássérültként (kvázi nemlátóként) dolgozott. A dolog 
csimborasszója, hogy vak vámosaink mind rendelkeznek hajtási jogosít-
vánnyal, amelyet, mondhatni jogszerűen felhasználva, használnak is. Mon-
danunk sem kell, hogy esetükben mekkora százalékban valószínűsíthető e 
súlyos testi fogyaték, főként annak fényében, hogy a vizsgálat ideje alatt a 
11 vámosból 6 önként „lemondott” a fogyatékosságot igazoló iratairól… 

De ehhez hasonló az a nemrég történt eset is, amikor a vidéken kigyul-
ladt házhoz igyekvő tűzoltóautót megállította, annak sofőrjét pedig – a helyi 
önkéntes tűzoltók egyikét – több ezer lejre megbírságolta, majd a hajtásiját 
is elvette az az (ugyancsak helyi) rendőr, amelyik ugyanazon tűzvészhez  

(Folytatás a 3. oldalon)

Medvetámadás 
Nyomáton 
A Nyárádgálfalva községhez  
tartozó településen tavaly gyakran 
jelentek meg a medvék, be-
merészkedve a lakott területre is.  

4.  

Agresszió  
a kiskorúak körében 
A fiataloknak ma rengeteg ingerrel, 
bizonytalansággal és teljesít-
ménykényszerrel kell megküz-
deniük. 

10. 

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 

AKTUÁLIS

Gligor Róbert László 



A marosvásárhelyi tűzoltókat február 15-én, 
vasárnap 22 óra körül a Kornisa sétányra riasz-
tották, ahol egy lépcsőházban gázszivárgásra 
gyanakodtak. A helyszínre érkezett csapatok el-
lenőrzését követően gázszivárgás miatt öt lakás-
ban elzárták a gázellátást, és kiszellőztették a 
szobákat és a lépcsőházat.  

A gázszolgáltató csapatának ellenőrzése után 
a lakók biztonsága érdekében a lépcsőházban a 
gázellátást lezárták. Ennek eredményeként 44 
lakás ideiglenesen gázellátás nélkül maradt. 

Február 17-én, kedden a délelőtti órákban 
ugyancsak Marosvásárhelyen a Csukás utcába 
hívták a tűzoltókat egy tömbházlakás lépcsőhá-
zában vélhető gázszivárgás miatt. A tűzoltókkal együtt a 
gázszolgáltató vállalat hibaelhárító csapata is a helyszínre 

érkezett – tájékoztatott a Maros Megyei Katasztrófavé-
delmi Felügyelőség sajtóképviselője. (pálosy) 

Egyre több a gázszivárgás miatti riasztás 
Vasárnap 44 lakás maradt gázellátás nélkül 

Megjelent a Helikon első februári, 2026/03-as lap-
száma, amelyet Demeter Zsuzsa prózája nyit; vezércikket 
Nagy Zalán jegyez. 

A Helikon lapszámai megvásárolhatók az erdélyi köny-
vesboltokban és újságárusoknál, valamint Magyarországon 
a Lapker árusítóhelyein és az Írók Boltjában.  

Februárban a Helikon kiemelt szerzője Kollár Árpád 
költő, író. Molnár H. Magor készített vele interjút.  

Vers Kollár Árpádtól, Fazakas Attilától, Cseh Katalintól 
és Purosz Leonidasztól olvasható, próza Trenka Csaba Gá-
bortól és Szenkovics Enikő fordításában Balthasar Waitz-
tól, esszé Muszatics Pétertől. A Pavilon 420-ban verset 
Demeter Arnoldtól, Debreczy Csenge Katától, Bene Adri-
ántól és Takács Boglárkától közlünk, prózát Szöllősi Ta-
mástól.  

A Stelláriumban Ferencz-Nagy Zoltán ír Lars Svisdal, 
Asko Sahlberg és Hassan Preisler regényeiről. A Kinema-
tográfban Tankó Andrea ír az Apám lánya című dokumen-
tumfilmről. A Theátrumban Koós Csenge ír a Szabadkai 
Kosztolányi Dezső Színház és a Zentai Magyar Kamara-
színház egy-egy darabjáról.  

Kritikát Király Farkas és László Zsuzsa közöl Kollár 
Árpád Nád című kötetéről. Fülszöveget Böjthe Pál jegyez 
Hegedűs Máté és Papp Ágnes Klára legújabb könyveiről. 
Az Amplitúdóban Jakabffy Tamás esszéje olvasható. 

 Az Artefaktumban Hermán Dániel ír Barton Plause 
munkáiról. (közlemény)  

A Helikon februári első lapszáma  

Idén újabb infrastrukturális beruházásokat tervez a me-
zőpaniti önkormányzat. A legnagyobbak a víz- és szenny-
vízhálózati beruházások, egy 30 milliós projekt keretében 
zajlanak a munkálatok Bergenyében és Szentivánon.  
Szentivánon a szennyvízhálózat idén elkészül. Jó hír, hogy 
zajlik a licit a megyei mesterterv keretében a község teljes 
vízhálózatának és a mezőpaniti szennyvízhálózatnak a ki-
építésére.  

A kiírásra vannak jelentkezők, párhuzamosan zajlik a 
finanszírozási szerződés előkészítése aláírásra. Az év kö-
zepén el is kezdődhetnek a munkálatok. A környezetvé-
delmi alapnál pályázatot nyertek a bergenyei szennyvíz- 
hálózat kiépítésére, erre aláírták a finanszírozási szerző-
dést. Ebben az évben szeretnék a tervezést, engedélyezte-
tést befejezni és jövő évben elkezdeni a munkát – 
tájékoztatott Bodó Előd Barna polgármester. (sz.v.) 

Kiépülhet a víz- és szennyvízhálózat Mezőpaniton 

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Bocskai Napok Nyárádszeredában 
Február 17–22-én rendezik meg Nyárádszeredában 
a Bocskai Napokat. A programsorozatot kedden 18 
órától a Bocskai István dalkar hagyományos farsang-
farki előadása nyitja a művelődési ház nagytermé-
ben. Ugyanitt vetítik február 20-án, pénteken 19 
órától a Magyar menyegző című filmet. Február  
21-én szombaton 18 órától a Bekecs Táncszínház 
adja elő az Angyalcsinálók című (Bocskai István-
bérletes) előadását a művelődési ház nagytermé-
ben, ezt követően pedig 20 órától táncházra kerül 
sor a Csámborgó vendéglőben. Február 22-én, va-
sárnap délelőtt 11 órától a Bocskai István Elméleti 
Líceum diákjainak műsorával egybekötött ünnepi is-
tentiszteletet tartanak a református templomban,  
13 órától pedig koszorúzás lesz a Bocskai István-
szobornál, ahol többek között a város zászlóját is 
bemutatják. A programsorozatot a Bocskai István 
Elméleti Líceum végzős diákjainak szalagavatója 
zárja 17 órától a művelődési ház nagytermében.  

Vokálszimfonikus hangverseny  
a Kultúrpalotában 

Február 19-én, csütörtökön vokálszimfonikus hang-
versenyre kerül sor a Kultúrpalota Nagytermében. A 
Marosvásárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus ze-
nekarát és vegyes karát Anton Shaburov karmester 
vezényli. Műsoron: Ljadov-, Tanyejev- és Prokofjev-
művek. Jegyek kaphatók a filharmónia jegypénztá-
rában, illetve online az Eventbook honlapján.  

Czire Alpár fotói a Bernády Házban 
Újra Marosvásárhelyen állít ki a Marx József Fotó-
klub népszerű tagja, Czire Alpár. A Szolgáknak 
nyakkendő a járom című kiállítása február 19-én, 
csütörtökön 18 órakor nyílik meg a Bernády Ház 
emeleti galériájában. A Magyar Művészeti Akadé-
mia ösztöndíjasa nemzetközileg is jól ismert foto- 
gráfus, digitális tartalomkészítőként a világhálón  
is gyakran jelen van. Mostani válogatását  
a megnyitón Nagy Miklós Kund művészeti író és 
Szigeti Szenner Szilárd egyetemi oktató ajánlja  
az érdeklődők figyelmébe.  

RENDEZVÉNYEK

F E B R U Á R

18 
SZERDA

7:22 
17:52

7:47 
19:08

 A nappal hossza: 
10 óra 30 perc 

Ma BERNADETT,   
holnap ZSUZSANNA napja 

 Az év 49. napja, hátravan 316 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. február 10.

1 € 5,0965 lej
1 $ 4,3037 lej

100 Ft 1,3493 lej
1 g arany 679,5488 lej

Nyílt napok a Sapientián 
Idén tavasszal is nyílt napokra várja az érdeklődő közép-
iskolásokat és pályaválasztás előtt álló fiatalokat a Sapi-
entia Erdélyi Magyar Tudományegyetem. A program- 
sorozat jó alkalom arra, hogy a résztvevők személyesen 
is megtapasztalják, milyen a sapientiás élet: találkozhat-
nak oktatókkal és hallgatókkal, betekinthetnek a kép- 
zésekbe, és közelebbről is megismerhetik a 25 éves in-
tézmény campusait. A Marosvásárhelyi Karon minden 
hónap utolsó péntekén megszervezik a nyílt napokat, 
hogy minél több érdeklődő vehessen részt a programo-
kon, így február 27-én, március 27-én, április 24-én és 
május 29-én is el lehet látogatni hozzájuk. A részvétel elő-
zetes regisztrációhoz kötött, további információk megta-
lálhatóak a karok honlapján.  

Négynapos terápiás program 
A Bonus Pastor Alapítvány március 12–15-én négynapos 
terápiás programot indít függőségben szenvedők és hoz-
zátartozók számára a magyarózdi Terápiás Otthonban. A 
résztvevőknek lehetőségük lesz: szakszerű ismereteket 
szerezni a függőségről, felismerni a saját állapotukat és a 
függőségük fokát, terápiás tervet készíteni szakember se-
gítségével, önismeretet szerezni és fejleszteni a kapcso-
latukat. Mindezekre csoportfoglalkozások, workshopok, 
személyes tanácsadás, igei elcsendesülések, a felépült 
szenvedélybetegek élettörténeteinek meghallgatása kere-
tében kerül sor. A felvétel egy előzetes interjú alapján tör-
ténik, amelyre személyes jelentkezés szükséges. 
Jelentkezési határidő: március 5. Jelentkezni és további 
részletek felől érdeklődni az alábbi telefonszámon lehet: 
McAlister Magdolna – 0752-246-814 (Marosvásárhely).  

Elindult a jelentkezés  
a 2026-os Swimathonra 

Lehet jelentkezni a 2026-os Swimathonra. Február 1. és 
március 10. között a helyi szervezetek és kezdeményezé-
sek jelentkezését várják olyan projektekkel, amelyek valós 
közösségi igényekre reagálnak. A projektajánlatokkal je-
lentkezhetnek civil szervezetek, egyesületek és alapítvá-
nyok, közintézmények – például iskolák, óvodák vagy más 
oktatási és szociális intézmények –, valamint helyi jelen-
tőségű egyéni kezdeményezések is. A szervezők bátorít-
ják az olyan területekről érkező projekteket, mint például 
az oktatás, egészségügy, környezetvédelem, kultúra, sport 
vagy társadalmi befogadás, de minden olyan kezdemé-
nyezést is, amely konkrét közösségi szükségletekre rea-
gál. A kiválasztott projektek támogatást kapnak egy 
adománygyűjtő kampány megtervezésére és lebonyolítá-
sára, hogy mozgósítani tudják támogatóikat, és a közjót 
szolgáló kezdeményezés részévé váljanak. A jelentkezés 
online történik a Swimathon hivatalos platformján.  

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien 
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naptár

Havazás lehetséges 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  4 °C 
min.: . . . . . -3 °C

BERNADETT:  germán eredetű női 
név, a Bernát férfinév francia megfe-
lelőjének női párja. 
ZSUZSANNA: ókori egyiptomi ere-
detű név, mely héber közvetítéssel 
került át más nyelvekbe, jelentése: 
lótuszvirág. 

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Fotó: ISU

Isten éltesse!



Módosul az alkalmazottak munkaidő-nyilvántartásának szabályozása az 
előadó-művészeti intézményeknél – jelentette be kedden a kulturális mi-
nisztérium. A közlemény szerint a 2007/21-es kormányrendeletet módosító 
tervezetet március első tíz napjában dolgozza ki a minisztérium által létre-
hozott munkacsoport az érintettek bevonásával. 

A minisztérium közölte, hogy olyan 
kötelező erejű és közvetlenül alkalma-
zandó szabályozást kívánnak bevezetni, 
amelyet nem előz meg próbaidőszak. 
Erről a kulturális minisztériumban múlt 
pénteken tartott egyeztetésen döntöttek, 

miután visszavonták a napi munkaidőn 
túl végzett tevékenység egységes nyil-
vántartására vonatkozó korábbi utasítá-
sokat.  

A pénteki tanácskozáson a kulturális 
és a munkaügyi minisztérium képviselői, 

a szakszervezetek és az érintett szakmai 
kategóriák – a művészeti, műszaki, ve-
zetői és beosztotti állomány – képviselői 
vettek részt. A résztvevők egyetértettek 
abban, hogy célzottan kell módosítani a 
hatályos jogszabályt. A munkacsoport 
ülésein az előadó-művészeti intézmé-
nyek további képviselői is részt vehet-
nek. A kulturális minisztérium február 
19-én 17 óráig várja az érdeklődők je-
lentkezését. (Agerpres)  

Módosítják az az előadó-művészeti intézmények 
munkaidő-nyilvántartását

Az olasz belügyminisztérium terrorizmusellenes biztonsági intézkedések 
bevezetéséről döntött hétfő este a vasúti hálózaton egymást követő sza-
botázsakciók miatt, amelyeket anarchista, antifacsoportok vállaltak ma-
gukra. 

Drónok és a mesterséges intelligencia 
segítségével erősítik a vasúti hálózat „ér-
zékeny pontjainak” ellenőrzését, az olasz 
vasúti rendőrség más hatóságokkal 
együttműködésben járőrszolgálatot lép-
tet életbe a vonalak mentén, valamint vé-
dőkerítéssel övezik a nagysebességű 
vasút által használt síneket. Többek kö-
zött erről határozott a Matteo Piantedosi 
belügyminiszter vezette biztonsági 
csúcstalálkozó, amelyen hétfő este a 
rendőrség, a titkosszolgálat és az olasz 
államvasutak képviselői vettek részt. A 
belügyi tárca közleménye szerint dön- 
tés született az egész olaszországi vas- 
úti rendszer biztonságának megerő- 
sítéséről, a vonatok szigorúbb ellenőr- 
zéséről és a már eddig is működő, úgy-
nevezett „Biztonságos állomások” prog-
ram további erősítéséről, kiemelt fi- 
gyelemmel a legnagyobb forgalmú pá-
lyaudvarokra. 

A vasúti rendőrség ezzel egy időben 
bejelentette, hogy a terrorizmusellenes 
nyomozóigazgatósággal (Digos) együtt-

működésben átadta az ügyészségnek az 
utóbbi két hétben történt öt szabotázsak-
ció nyomozati anyagát. A hatósági vizs-
gálat szerint a vasúti hálózaton történt 
bűncselekményeket a Nemesi (Neme-
zis), a Rovescio (Fordított) és a No41bis 
névvel ismert anarchistacsoportok kö-
vették el. A legutolsó elnevezés a maffi-
atagokra és a terrorizmusért elítéltekre 
kiszabott szigorított börtönre utal. Az 
ügyészség közölte, hogy egyelőre isme-
retlen személyekkel szemben emeltek 
vádat a tömegközlekedés biztonságának 
veszélyeztetése és terrorizmus címén. 

Február 7-én, a téli olimpiai játékok 
megnyitója másnapján, Bologna és Pes-
cara magasságában robbant házi készí-
tésű, időzített pokolgép a sínek melletti 
elektromos vezetékeken. Mindkettőt 
anarchistacsoportok vállalták magukra. 
Négy nappal később ugyanez történt a 
Milánó és Lecco közötti vonalon, majd 
Rómában szintén hasonló módon okoz-
tak fennakadást két ponton, a fővárosból 
északi és déli irányba tartó vasúti szaka-

szokon. A közlekedés minden alkalom-
mal több órára megakadt. A vasúti rend-
őrség szerint az elhelyezett robbanó- 
szerkezetek típusa, valamint a rövid időn 
belül egymást követő támadások azt en-
gedik feltételezni, hogy előre szervezett 
szabotázsakciókról van szó. A hatóságok 
megerősítették az anarchistacsoportok 
által használt közösségi oldalak ellenőr-
zését is. 

A belügyminiszter sziszifuszi munká-
nak nevezte a közel 17 ezer kilométer 
hosszú olaszországi vasútrendszer biz-
tonságának garantálását. Hangsúlyozta, 
hogy a vonatvonalak nagy része lakott 
területen kívül halad, ráadásul nehezen 
megközelíthető.  

A Hajrá Olaszország (FI) jobbközép 
kormánypárt törvényjavaslatot nyújtott 
be új bűncselekmény bevezetéséről, 
amely a közlekedési hálózat elleni terro-
rista célú támadásokat foglalná magába. 
A párt tizenkét évtől húsz évig terjedő 
börtönbüntetést kezdeményezett. 

Az olaszországi vasútvonalakon na-
ponta több mint 5,5 millióan közleked-
nek. 2024-ben kilenc szabotázsakciót 
hajtottak végre a hálózaton, tavaly negy-
venkilencet. (MTI) 

Szabotázsakciók Olaszországban a vasútvonalakon  

Sürgősségi rendelettel fogadják el  
a közigazgatási reformcsomagot 

A koalíció vezetői hétfői tanácskozásukon végle-
gesítették a közigazgatási reformcsomagról és a 
gazdaságélénkítő intézkedésekről szóló törvény-
tervezeteket, amelyeket a véleményezési eljárás 
lezárása után sürgősségi rendelettel fogad el a Bo-
lojan-kabinet. A kormánypártok közös közleménye 
szerint a reformcsomagot a korábban elfogadott 
formában hagyták jóvá, néhány módosítással, 
amelyek a védelmet, a közrendet, a nemzetbizton-
ságot, az oktatást, az egészségügyet és a kultúrát 
érintik. Ezekben az ágazatokban a megtakarításo-
kat az adott terület sajátosságaihoz igazodó mód-
szerekkel valósítják meg. A közlemény szerint a 
koalíció megerősítette azt az elvet is, hogy a mi-
nisztériumok 2025-ben végrehajtott bérkiadás-
csökkentéseit beleszámítják az idei évre elő- 
irányzott teljes, 10 százalékos megtakarítási célba. 
A helyi adók és illetékek kapcsán a kormánypártok 
úgy döntöttek, hogy módosítási javaslatokat  
dolgoznak ki a minimálisnál magasabb szorzót al-
kalmazó önkormányzatok, az 50 évnél régebbi 
épületek tulajdonosai, valamint a fogyatékkal  
élő személyek helyzetének rendezésére. A fela- 
datot egy frissen létrehozott munkacsoportra bíz-
ták. (Agerpres)  

Jogszabálytervezet a földgáz árának 
szabályozásáról  

Elkészült annak a jogszabálynak a tervezete, 
amely biztosítja, hogy március 31. után ne emel-
kedjen a földgáz ára – nyilatkozta hétfőn Bogdan 
Ivan energiaügyi miniszter a parlamentben. A mi-
niszter elmondta, hogy a jogszabály elfogadása 
után a lakossági gáz ára változatlan marad, mivel 
a hatóságok a termelőtől kezdve az egész ellátási 
láncon szabályozott tarifákat vezetnek be, hogy el-
kerüljék a drágulásokat. Hozzátette: az intézkedés 
kiszámíthatóságot teremt a vállalatok és a lakos-
ság számára. Bogdan Ivan bejelentette azt is, hogy 
a Szociáldemokrata Párt (PSD) kezdeménye- 
zésére folytatják a kis jövedelmű fogyasztók- 
nak nyújtott havi 50 lejes villanyszámla-kedvez-
ményt, és hasonló támogatást vezetnek be a föld-
gáz esetében is: a 2026. október 1. és 2027. 
március 31. közötti fűtési szezonban a nagyon ala-
csony jövedelműek havi 100 lejes támogatást kap-
nak. (Agerpres)  

Csalással próbáltak romániai 
okmányokat szerezni  

Az ukrajnai háború kezdetétől eltelt időszakban öt 
külföldi állampolgár próbált csalással romániai ok-
mányokat szerezni a csíkszeredai személynyilván-
tartási szolgálattól (SPCLEP), valamennyien a volt 
Szovjetunió utódállamaiból származtak – közölte 
kedden a polgármesteri hivatal. A tájékoztatás sze-
rint mind az öt esetben csalási kísérlet megalapo-
zott gyanúja merült fel még az okmányok kiállítása 
előtt, ezért a szolgálat 48 órán belül a bírósághoz 
fordult. A Hargita Megyei Személynyilvántartási 
Igazgatóság ugyanakkor megtette a szükséges lé-
péseket a büntetőeljárás megindítása érdekében. 
Az egyik ügyben a feltételezett elkövetőt a rendőr-
ség közreműködésével tetten érték az okmányok 
átadásának pillanatában, majd előállították és ki-
hallgatták. A polgármesteri hivatal közleménye sze-
rint az eseteket az ügyészség vizsgálja, és jogerős 
bírósági döntésig az érintetteket megilleti az ártat-
lanság vélelme. A közlemény szerint az országos 
szinten is növekvő számú csalási kísérletek miatt 
a csíkszeredai szolgálat fokozott figyelmet fordít az 
iratok ellenőrzésére, és az összes gyanús esetben 
értesíti az illetékes hatóságokat. (Agerpres)  

103-szor riasztották a hegyimentőket 
„Az elmúlt 24 órában 103 riasztás érkezett a hegyi-
mentő szolgálathoz, amelynek munkatársai 103 
személynek nyújtottak segítséget” – tájékoztatott 
kedden a Facebook-oldalán a Salvamont. A be-
jegyzés szerint 48 személyt szállítottak kórházba. 
24 órán belül a lupényi (22), Brassó megyei (18), 
a brassói (27) és a Gorj megyei (12) hegyimentők 
kapták a legtöbb riasztást. Ugyanakkor 34 betele-
fonáló a turistaútvonalak állapotáról kért informá- 
ciókat és tanácsokat. (Agerpres)  
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Fotó: a Kulturális Minisztérium Facebook-oldala

igyekezett. Történt vala, hogy az önkéntes tűzoltók egy kes-
keny úton haladtak az égő házat eloltani, a mögöttük érkező 
rendőrautó pedig nem tudta őket megelőzni. Amikor a tűz-
oltóautó egy szélesebb szakaszon félrehúzott, a rendőrautó 
megelőzte őket, de nem az égő házhoz sietett, nem ám, 
hanem keresztbe állt az úton, megállította a tűzoltóautót, és 
15 percen keresztül vegzálta annak sofőrjét, mondván, hogy 
(a Németországból adományként kapott, teljes értékű tűzol-
tókocsi) megkülönböztető fényjelzései nem legálisak. Értik? 
Nyugodtan égjen le a csába a ház, ahova segítségül hívták, 
haljanak meg csak lazán a bentlévők, mert neki, a rend telj-
hatalmú, kétbites őrének amikor intézkedni kell, akkor intéz-
kedni kell! Az ész megáll és leugrik e bolygóról, midőn eljut 
a tudatig az a tény, hogy egy ilyen lény rendőregyenruhát 
visel, és esetlegesen életek mentéséért (is) kellene felelnie. 
Sőt, még egy közleményt is kiadott az ügyben illetékes őrs, 

hogy mi miért történt, és nem túlzás megkockáztatni, hogy 
csak az országos felháborodás hatására kezdtek utólagos 
magyarázkodásba, és helyezték fegyelmi eljárás alá az istent 
játszó biztos „urat”. Öröm az ürömben, hogy a házban nem 
tartózkodott senki, és a helyiek eloltották a tüzet, miközben 
a tűzesethez kihívott rendőr a tűzesethez riadóztatott tűzol-
tóautó sofőrjét csesztette.  

És mindehhez csipetnyi adalék az, ami kedves városunk-
ban történt és történik, miszerint a Marosvásárhelyi Polgár-
mesteri Hivatal hivatali visszaéléssel vádolja a helyi 
közlekedési rendőrséget, miután az megbírságolta, és fél 
évre felfüggesztette az engedélyét annak a vontatóautónak, 
amely a szabálytalanul parkoló autókat szállította el. Mint 
emlékeznek, a bírság 1000 lej körül volt, és az már csak elvi 
kérdés, hogy milyen alapon kellett ezt kifizetni, ha maga a 
vontató is illegálisan közlekedett. 

Csak annyit fűznénk hozzá e rövid eszmefuttatáshoz, hogy 
amennyiben felmerülne a kérdés, hogy kiket tart fenn a je-
lentősen megemelt adóiból a Kedves Olvasó, a válasz az 
előbbi sorokban (is) rejtezik.

Vakszurd a Roteszkben
(Folytatás az 1. oldalról)
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A 3 millió lej értékű beruházást 
a fejlesztési minisztérium finanszí-
rozta, és az Anghel Saligny orszá-
gos fejlesztési program keretében 
valósult meg. Az átvett létesítményt 
a község át fogja adni működtetés 
végett az Aquaserv regionális víz-
szolgáltatónak.  

A rendszerre rákapcsolják az 
Aquaserv által beüzemeltetett új só-
talanító berendezést is, amely auto-
matikusan fog működésbe lépni, 
amikor a Kis-Küküllő vizében a só-
koncentráció a megengedett értékek 

fölé emelkedik. A jelenlegi mérések 
alapján a folyóvíz sótartalma nor-
mális, így a községi vízüzem iható 
vizet szolgáltat a lakosságnak, de az 
engedélyek megszerzéséig nem 
nyilváníthatják azt fogyasztásra al-
kalmasnak – tette hozzá az elöljáró.  

„A projekt megvalósításával biz-
tosítjuk, hogy a szolgáltatott víz 
biztonságosabb, tisztább és a jelen-
legi szabványoknak megfelelő le-
gyen, közvetlenül hozzájárulva a 
község minden családjának egész-
ségéhez és kényelméhez” – nyoma-
tékosított.

Átadták  
a küküllőszéplaki vízüzemet 

Hétfőn délelőtt medvetámadás történt Nyomát határában,  
a falutól alig egy kilométerre. Az eset délelőtt 11 óra után történt: 
egy kétbocsos anyamedve támadt a juhokra a domboldalon álló 
esztena közelében.  

A bojtár értesítette az állatok tu-
lajdonosát, B.B. pedig autóval sie-
tett a helyszínre, hogy elűzze a 
vadat, és megmentse az egyik elra-
gadott jószágot. Ekkor a medve a 
férfit a földre teperte, és csak a ku-
tyáinak köszönhetően menekült 
meg a vad karmaiból. Az arcán és 
lábán így  is sérüléseket szenvedett, 
a vadállat erős ütésétől pedig eltört 
az egyik válla. 

Miután a hatóságokat a 112-es 
sürgősségi hívószámon értesítették 
a támadásról, azok 11 óra 30 perc-
kor riasztották a nyárádszeredai vi-
déki rendőrséget, a helyszínre egy 
rohammentőt és rendőröket rendel-
tek ki a helyszín biztosítására és a 
megtámadott férfi ellátására. A 
sáros mellékúton a mentőautó nem 
tudott kijutni a helyszínre, így a 
mentőasszisztens sietett ki a sebe-
sült ellátására és beszállítására. Az 
áldozatot további vizsgálatok és 
egészségügyi ellátás érdekében kór-
házba szállították, a támadásról 
pedig a csendőrséget és az illetékes 
vadőrt is értesítették. A rendőrök 

vizsgálatot indítottak az eset körül-
ményeinek tisztázása érdekében. 

A Nyárádgálfalva községhez tar-
tozó településen tavaly gyakran  
jelentek meg a medvék, bemerész-
kedve a lakott területre is, ugyanígy 
a szomszédos – ugyancsak ehhez a 
községhez tartozó – Nyárádszent-
lászlón is szinte naponta megjelent 
a nagyvad, háziállatokat, juhokat és 
szárnyasokat pusztítva el. Tavaly 
Nyomáton már történt medvetáma-
dás, akkor a falu közvetlen közelé-
ben, a temető mellett támadt a 
vadállat az állatait legeltető ju-
hászra. A mostani eset az első volt 
ebben az évben. A túlszaporodott  
és a túlbonyolított, állatokat védő 
törvénykezés miatt kordában nem 
tartható medvék jelenléte újfent  
felhívja a figyelmet az óvatosságra, 
és jelzi, hogy a néphittel ellentét- 
ben a nagyvad mégsem tért vissza a 
barlangjába február 2-án, hanem 
már élelem után kutat, és a zsák-
mányszerzésben az ember jelenléte 
sem jelent számára akadályt vagy 
veszélyt. (GRL) 

Medvetámadás Nyomáton

Megjelent hétfőn este a Hivatalos Közlönyben a 2026–2027-es 
tanév rendjét rögzítő miniszteri rendelet, amely szerint a 2026. 
szeptember 7-én kezdődő 2026–2027-es tanév 36 tanítási hétből 
áll, és 2027. június 18-án zárul, néhány kivétellel. 

A XII. nappali, a XIII. esti és a csökkentett óralátogatású osztályok ese-
tében a tanév 34 hetes, és 2027. június 4-én ér véget, míg a VIII. osztály-
ban 35 hetes, és 2027. június 11-én zárul. A műszaki szakközépiskolák 
felsőbb évfolyamain – a XII. nappali, a XIII. esti és a csökkentett óralá-
togatású osztályok kivételével –, valamint a szakoktatásban a tanév 37 
hetes, és 2027. június 25-én fejeződik be. A posztliceális képzésben a ta-
nítás időtartamát a tantervek határozzák meg. 

A 2026–2027-es tanévben a tanítási időszakok a következők: 2026. 
szeptember 7. – október 23.; november 2. – december 22.; 2027. január 
11. – február 12., 19. vagy 26. (a megyei tanfelügyelőségek döntésének 
függvényében); február 22., március 1. vagy március 8. (a megyei tanfel-
ügyelőségek döntésének függvényében) – április 23.; május 5. – június 
18. 

A vakációs időszakok a következők: október 24. – november 1.;  
december 23. – 2027. január 10. Egy hét 2027. február 15. és március 7. 
között a megyei tanfelügyelőségek döntése szerint; április 24. – május 4.; 
június 19.  – szeptember 5. 

Október 5-én, az oktatás nemzetközi napján, valamint a törvényben és 
a kollektív szerződésben meghatározott munkaszüneti napokon szünetel 
a tanítás. Az Iskola másként hetet és a Zöldhetet 2026. szeptember 7. és 
2027. április 23. között, öt egymást követő munkanapon szervezik meg. 
Az időpontokról az iskolák döntenek, és a két hetet eltérő tanítási idősza-
kokban kell lebonyolítani. (Agerpres)  

A 2026–2027-es  
tanév rendje  

A Marosvásárhelyi Kulturális, 
Művészeti és Szabadidőköz-
pont a Visit Maros Egyesület 
meghívására részt vett a 
2026-os román turisztikai 
vásár tavaszi kiadásán február 
12. és 15. között, hozzájárulva 
Marosvásárhely és Maros 
megye turisztikai potenciáljá-
nak népszerűsítéséhez. 

A vásár ideje alatt az intézmény 
népszerűsítette az általa kezelt főbb 
turisztikai látványosságokat, neve-
zetesen a marosvásárhelyi várat és 
a Víkend Szabadidő-komplexu-
mot, amely két fontos mérföld- 
kőnek számít a szabadidős tevé-
kenységek és a városi turizmus fej-
lesztése szempontjából Marosvá- 
sárhelyen. 

A stand látogatói megismerked-
hettek a város szabadidős, kulturá-
lis és rekreációs kínálatával, az 
egész évben szervezett rendezvé-
nyek sorával, valamint a minden 
korosztály számára elérhető sza-
badidős lehetőségekkel. 

A turisztikai ipar számára mér-
földkőnek számító eseményen való 
részvétel fontos lehetőséget nyúj-
tott Marosvásárhely népszerűsíté-
sére, a helyi örökség bemutatására, 
a meglévő partnerségek megerősí-
tésére és új együttműködések ki-
alakítására a turizmus és a kultúra 
területén.  

Ugyanakkor megbeszélésekre 
került sor az ország utazási irodái-
nak képviselőivel, ezek eredmé-
nyeként megállapodás született 
arról, hogy az intézmény kezelésé-

ben levő látnivalókat – a maros- 
vásárhelyi várat és a Víkend  
komplexumot – felveszik a Ma- 
rosvásárhely városának szentelt  
turisztikai csomagokba – ez a kez-
deményezés hozzájárul a turiszti-
kai látványosság vonzerejének 
növeléséhez és több turista bevon-
zásához. 

A Marosvásárhelyi Kulturális, 
Művészeti és Szabadidőközpont 
köszönetet mond a Visit Maros 
Egyesületnek a meghívásért, vala-
mint minden partnernek, amely  
támogatta a részvételben. Az in- 
tézmény képviselői köszönik min-
denkinek, aki meglátogatta stand-
jukat, és felfedezte, hogy miért  
is érdemes Marosvásárhelyt fel-
tenni az utazási célpontok listá- 
jára. (közlemény) 

A Kulturális, Művészeti és Szabadidőközpont részvétele  
Románia 2026-os turisztikai vásárán  

a tavaszi idényben 

Románia kormánya február 
12-én, csütörtökön elfogadta 
az alternatív üzemanyag-inf-
rastruktúra kiépítésére vonat-
kozó intézményi keretrend- 
szer és a szükséges intézkedé-
sek megállapításáról szóló 
sürgősségi kormányrende- 
letet, amely az Európai Par- 
lament és a Tanács (EU) 
2023/1804 rendeletének vég-
rehajtását szolgálja. 

A jogszabály létrehozza az  
új uniós követelmények nemzeti 
szintű alkalmazásához szüksé- 
ges irányítási keretet, és hatályon 
kívül helyezi a 34/2017. számú tör-
vényt.  

A rendelet révén Románia megerősíti elhatározását 
az Európai Bizottsággal szemben vállalt kötelezettsé-
gek teljesítésére, beleértve a 2025. november 5-én  
benyújtott nemzeti politikai keret gyakorlati megva-
lósítását is. A végrehajtási folyamat kormányzati  
szinten a Kormányfőtitkárság keretében működő 
Fenntartható Fejlődés Főosztály koordinálásával va-
lósul meg, együttműködésben az illetékes hatóságok-
kal és intézményekkel. 

A rendelet meghatározza az alternatív üzemanyag-
infrastruktúra fejlesztésében érintett közintézmények 
feladatait, az állami és magánszektor kötelezettségeit, 
az intézményközi együttműködés mechanizmusait, a 
jogszabályi kötelezettségek be nem tartására vonat-
kozó ellenőrzési és szankcionálási rendszert. 

A jogszabály elfogadásával jelentős lépések tehe-

tők a közlekedési ágazat üvegházhatású gázkibocsá-
tásának csökkentésére, a környezetminőség javítására 
és a klímaváltozás ellen, a fenntartható személy- és 
áruszállítási infrastruktúra bővítésére, a zöldtechno-
lógiákba irányuló beruházások és innováció ösztön-
zésére, az új munkahelyek teremtésére és a gazdasági 
fejlődés elősegítésére.  

A sürgősségi rendelet elfogadása és az alterna- 
tív üzemanyag-infrastruktúra fejlesztése révén új 
munkahelyek jönnek létre, Románia pedig csök- 
kenteni tudja a fosszilis üzemanyagoktól való füg- 
gőségét az alternatív üzemanyagok alkalmazásával  
és elterjesztésével, beleértve a hidrogént, a bioüzem-
anyagokat, a sűrített földgázt (CNG) és a cseppfo- 
lyósított földgázt (LNG), elsősorban a közúti közle-
kedés területén. (közlemény)  

A kormány elfogadta az alternatív 
üzemanyag-infrastruktúra fejlesztéséről 

szóló sürgősségi rendeletet 

(Folytatás az 1. oldalról)

Fotó: Visit Maros Egyesület 

Fotó: Guvern.rov 



 
 

Nagy Székely Ildikó 

Valamikor a múlt héten megvertek egy kis-
gyermeket. Biztosan nem ő volt az egyetlen 
apróság a városban – talán még a negyedben 
sem –, aki aznap este „megkapta a magáét”, 
én azonban (szerencsémre) csak őt láttam. 
Egy élelmiszerbolt felé közeledett a három-
négyévesforma fiúcska, nagy igyekezettel 
tolva maga előtt a babakocsit, amiben egy 
rózsaszín kezeslábasos kislány üldögélt. 
Magas, szigorú arcú férfi lépkedett a pöttöm 
páros mellett, az üzlet előtt pedig utasította a 
kisfiút, hogy az ajtó előtt várakozzon a húgá-
val, amíg ő vásárol. A gyereknek „kreatí-
vabb” ötlete támadt: – Én addig itt körbe- 
megyek a „kicsivel” – ajánlotta az apának. 
Egyértelműen elfogadhatatlan volt a javas-
lat, hiszen ki engedne egy kis óvodást a szür-
kületben egy még kisebb gyerekkel kószálni, 
a szülő reakciója mégis szinte kővé dermesz-
tett. Megfontolt, intő szavak helyett ordítani 
kezdett a gyerekre, egyre jobban belelovalta 
magát abba, ami meg sem történt, és néhány 
másodperc múlva ütött. A kisfiú kabátos há-
tára sújtott le az apaharag. Pár méterre tőlük 
álltam, és egyszerűen nem tudtam tovább-
menni, tudnom kellett a folytatást.  

– Mit húzod a szád? – üvöltött fel újra a 
felnőtt, és ismét rácsapott a fiúcskára. A gye-
rek meg sem mukkant, csak állt hősiesen a 

boltajtó előtt, teljesen kiszolgáltatva az erős 
férfikéznek. A jelenet itt véget ért, az apa be-
vonult az üzletbe, a két apróság csendben 
várakozott odakint. Jó tíz perc múlva kanya-
rodtam újra arra, az apa éppen akkor lépett 
ki a boltból. Egy üdítőt nyomott a fiúcska ke-
zébe, és szelídebb hangon kérdezte: – Leszel 
még rossz fiú? 

Az elkövetkező napok valahogy elhalvá-
nyították bennem a villanásnyi történetet, a 
tegnap azonban hirtelen újra a gondolataim 
közé tolakodott a szülői agresszió pillanat-
képe. Egy régi ismerősömet, Eriket juttatta 
eszembe, akivel sok éve nem beszéltem, bár 
a virtuális térben egyetlen kattintásnyira va-
gyunk egymástól. Őt sosem ütötte kézzel az 
apja, vessző, vállfa, nadrágszíj és még ki 
tudja, mi minden kapta náluk a büntetés-
végrehajtó szerepét. Egy gyengébb osztály-
zat vagy egy otthoni feladat elmulasztása 
elég volt ahhoz, hogy a szülői indulat elha-
talmasodjon a szűk garzonban, ahol Erik 
élete első 18 évét töltötte. Kiskamaszként 
olyan természetességgel beszélt az otthoni 
bántalmazásokról, mintha csak arról szá-
molt volna be, hogy mi volt aznap náluk az 
ebéd. Talán egy hajszálnyit még büszke is 
volt arra, hogy mi mindent kibír. A későbbi-
ekben aztán ez változott. Fiatalemberként bi-
zonyára megalázónak érezhette az apai 

önkényuralmat, így egyre inkább magába 
zárkózott. Érettségi után azonnal munkát ke-
resett. Egy gyorsétkezdében alkalmazták, és 
amint biztos keresete lett, egy barátja segít-
ségével kölcsönpénzből albérletbe költözött. 
Kis részletekben sikerült visszafizetnie a ka-
pott pénzt, és mivel ügyesen takarékoskodott, 
a későbbiekben arra is lett anyagi fedezet, 
hogy kiutazzon Hollandiába. Egy húsfeldol-
gozó cégnél kapott munkát, ott ismerte meg 
a párját is. Eddig a pontig ismertem Erik 
történetét, részben korábbi virtuális beszél-
getésekből, részben Facebook-bejegyzések-
ből. Közel két éve azonban nem adott hírt 
magáról a világhálón, így nagyon érdekelt, 
mi minden történt vele. Nem válaszolt az 
írott üzenetemre, sem a videóhívásomra, de 
pár óra múlva rám köszönt. 

– Itt van nálunk a feleségem lánya, tudod, 
az első házasságából született gyerek, vele 
vagyunk most elfoglalva, hogy jól érezze itt 
magát. Amúgy nagyon belevaló a kiscsaj, 
szuperül kijövök vele én is. Egyébként jól va-
gyunk, ugyanott dolgozunk, ahol régen. Úgy 
összekovácsolódott már a csapat, mint egy 
kis család, talán azért is, mert sok a külföldi 
köztünk. Erdélyiek, igaz, csak mi vagyunk a 
párommal.  

– Nem is terveztek hazajönni? – kérdez-
tem. 

– Minek jönnénk? Itt normális körülmé-
nyek között élhetünk, van szép albérletünk, 
elfogadható fizetésünk. Otthonról csak a 
rossz hírek jönnek, drágulások, megszorítá-
sok. Igazi öngól lenne éppen most hazain-
dulni. 

  – Korábban sem akartatok? – feszeget-
tem tovább a témát. 

– Őszintén? Korábban sem. Édesanyám 
már nem él, apámmal pedig nem tartom a 
kapcsolatot – szögezte le Erik. 

– Közös gyerekre gondoltatok a párod-
dal? – hozakodtam elő egy másik kényes kér-
déssel. 

– Nem vagyok biztos benne, hogy nekem 
való az apaszerep. Más gyerekével gyorsan 
megtalálom az összhangot, de ez semmit 
nem jelent. Meg aztán a feleségem sem teg-
nap töltötte a negyvenet, az ő korában talán 
kockázatos is lenne a szülés. Mindketten úgy 
érezzük, hogy úgy kerek az életünk, ahogy 
van. Bocsáss meg, mennem kell, majd még 
dumálunk. 

A következő pillanatban elsötétült az 
ablak, amiben addig Erik arca látszott. Lett 
volna még pár kérdésem hozzá, azokat azon-
ban már csak gondolatban tettem fel. De 
nem annak a laza, magabiztos férfinak, aki-
vel néhány perce beszéltem, sokkal inkább 
annak a pattanásos tinédzsernek, aki nagy 
melegben hosszú ujjú ingek, blúzok alatt rej-
tegette az apaharag nyomait.

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Apaharag 

Olvasunk mi eleget? Ki az a mi? Hát mi, emberek, úgy általában. Nem! Biztos, 
hogy nem. Nem olvasunk, vagy nem eleget? Sokáig lehetne folytatni a szőrszál-
hasogatást, de valószínűleg mindig a negatív válasznál kötnénk ki. Általánosság-
ban világ- és országos statisztikákkal bizonygatva igazunkat, szűkebb körben saját 
tapasztalatainkra alapozva. Egyik is, másik is lesújtó adatokkal szolgál. Egy 
2024-es Eurostat-felmérés szerint Románia utolsó Európában a könyvfogyasztás 
tekintetében. A romániai válaszadóknak csak 29,5%-a olvasott legalább egy köny-
vet az utóbbi évben. Az EU-s átlag több mint 50%. Ezt a kimutatást egyébként a 
Marosvásárhelyi Nemzetközi Könyvvásár honlapján találtam. Ők jelezték azt is, 
hogy február 15. az olvasás napja volt országunkban. 2021-ben vezette be ezt Ro-
mánia. Egyelőre nemigen érezhető a kezdeményezés jótékony hatása. Él bennem 
a remény, hogy mi, romániai magyarok ennél valamivel jobban állunk. De lehet, 
hogy mint annyi minden másban, ebben is tévedek. Bár az a tény, hogy a vásár-
helyi könyvvásár szervezői már meghirdették az idei, a 32. könyves ünnep idő-
pontját, 2026. november 12–15-öt, némi optimizmusra ad okot. Mi, itteniek talán 
mégis némileg többet áldozunk az olvasás oltárán, mint azok, akik Románia más 
régióiban élnek. De nem eleget! Ezen az sem változtat, hogy a jelek szerint egyre 
számosabb az olyan kisközösség, tömörülés és egyén, amely/aki növelni szeretné 
az olvasási kedvet, elmélyíteni a könyvek iránti igényt. Ehhez persze elkerülhe-
tetlen az önvizsgálat. Meg is változtatom a jegyzetnyitó kérdést. Tehát: olvasok-
e eleget? Aligha. Pedig olvasok rendületlenül, de nem annyit, amennyit kellene. 
Illetve nem azt, amit szeretnék. Miközben ezerféle más foglalatosság és kütyü köti 
le az időmet, figyelmemet, energiáimat, hosszú, nagy regények olvasására ritkán 
futja. Pedig mennyi kiváló regényt kínál folyamatosan a könyvpiac! És hódítón 
grasszál a paradoxon: minél több a figyelemelterelő tényező és a megszelídítendő 
műszaki, digitális eszköz, annál vastagabbak a figyelmünkre pályázó kiadványok. 
Így aztán az ember tényleg sosem éri utol magát. Csak áhítozik, hogy rávethesse 
magát valamelyik szépprózai újdonságra, egy-kettőre felfutó sikerkönyvre. 

Nem véletlenül jutott mindez eszembe. Ma van a magyar széppróza napja. A 
Magyar Írószövetség 2018-ban nevezte ki február 18-át, Jókai Mór születésnapját 
a magyar széppróza ünnepévé. A költészet József Attilához kötve, 1964-től kapta 
meg a maga napját, április 11-ét, 1984-től a magyar dráma napjáról is megem-
lékezünk szeptember 21-én, Az ember tragédiája ősbemutatójának évfordulóján, 
természetes, hogy a széppróza sem maradhatott ki ebből az ívből. Jókai Mór szü-
letésnapja azért alkalmas a próza ünnepének a megrendezésére, mert írói élet-
műve a mai napig a magyar irodalom egyik legnagyobb, megkerülhetetlen 
teljesítménye. A döntés nyilvánvalóan vitákat is kiváltott, hiszen a magyar iroda-
lomnak több más olyan nagy formátumú és jelentőségű prózaírója volt, akik élet-
művéhez kapcsolni lehetett volna ezt az ünnepi alkalmat. Számításba jött 
Mikszáth, Móricz, Krúdy Gyula neve, munkássága is, és különös hangsúllyal az 
Esterházy Péteré, de végül Jókai mellett döntöttek. Azóta ezen a napon sokfelé 
ünnepelnek az irodalombarátok, főleg a Jókai Mórt idéző emlékhelyeken. De nem 
csak, hiszen a mai magyar széppróza ugyancsak bővelkedik kiváló írókban, nagy-
szerű művekben. Elég példaként a két magyar Nobel-díjas alkotót említeni. De 
Kertész Imre és Krasznahorkai mellett, a magyarországi és nemzetközi sikerlis-
tákra kapásból hivatkozva, még jó pár névvel példálózhatnánk, ha az elismerést 
hoznánk szóba. Akit most aktuálisan fénybe állítanánk hirtelen, az Bodor Ádám, 
a nemzet művésze. Vasárnap tölti a 90. életévét. 1936. február 22-én született Ko-
lozsváron. A rövidformák nagymesterének születésnapjára jelenik meg az össze-
gyűjtött novelláit tartalmazó Behavazott lábnyomok című kötete. Ebben a 
sorrendet – a Magvető Kiadó jelzése szerint – a szerző alkotta meg: a ritmus fe-
lülírta a puszta kronológiát. A könyvet február 24-én Budapesten a Petőfi Iro-
dalmi Múzeumban mutatják be. A szerzővel a kötet szerkesztője, Szegő János 
beszélget. Az estnek nyilván erdélyi vonatkozásai is bőven lesznek. Az ünnepeltet 
Dragomán György és Kiss Tibor Noé köszönti. A novellákból Szikszai Rémusz 
olvas fel. Közreműködik Márkos Albert. Isten éltesse Bodor Ádámot!  

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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Február 19-én 18 órától a marosvásárhelyi 
Gemma kávézóban, a Látó Irodalmi Játé-
kok 135. estjén Borsodi L. László Nélkülem 
is rendezi című verseskötetét mutatják be. 
A szerzővel Fischer Botond, a Látó szer-
kesztője beszélget. Másnap, pénteken 19 
órától a Látó Irodalmi Játékok 136. estjén 
André Ferenc Százhúsz csikorgó télen át – 
Hangjátékok József Attilára című verseskö-
tetét (Gutenberg Kiadó, 2025) ismerhetik 
meg az érdeklődők a Marosvásárhelyi 
Nemzeti Színház Underground termében, 
ahol Hatházi Rebeka illusztrációinak kiállí-
tása is megtekinthető lesz. André Ferenc 
szerzővel, valamint Hatházi Rebekával, a 
kötet illusztrátorával Kányádi Orsolya mű-
sorvezető, rádiós és televíziós szerkesztő 
beszélget. A rendezvények támogatója a  
Bethlen Gábor Alap. 

A csütörtök esti rendezvény vendége Borsodi 
L. László költő, irodalomtörténész, kritikus, je-
lenleg a csíkszeredai Márton Áron Főgimnázium 
magyar szakos tanára. Többek közt tíznél több 
verseskötet, két kritikakötet és egy Baka István-
monográfia szerzője. 2022-ben Látó-nívódíjas, 
2024-ben a Marosvásárhelyi Nemzetközi Könyv-
vásár Év Szerzője díját vehette át Te fordítsd el 
című kötetéért, 2025-ben pedig Erdélyi Magyar 
Kortárs Kultúráért Díjjal tüntették ki irodalmi 
munkásságát. A bemutatandó könyvről Lövétei 
Lázár László a következőképen ír: „Sok-sok 
évvel ezelőtt egyik barátom Ixodes (kullancs) 
névvel alapított céget. Vicces ötlet, szinte követ-
keztetni tudunk az illető cég tevékenységi körére 
– az viszont már kevésbé vicces, ha kullancsként 
akaszkodik ránk a múltunk.  

Helyére kerülhet-e, elrendeződhet-e egy költő 
esetében távoli és közelmúlt, én- és istenkeresés? 
Borsodi L. László szerint egyáltalán nem.  
Összegzés, ugyanakkor újrakezdés is Borsodi le-
gújabb verseskötete, kötelező olvasmány min-
denkinek, aki tudni akarja, milyen érzés, ha »fúj 
a szél a damaszkuszi út felől«.”  

A péntek esti esemény szerzője 
André Ferenc költő, író, műfor-
dító, slammer, szerkesztő, iroda-
lomszervező, jelenleg a Látó 
szépirodalmi folyóirat versrovatá-
nak szerkesztője. Több mint száz 
irodalmi és slam poetry rendez-
vény szervezésében vett részt. 
Rendszeres fellépője kulturális 
eseményeknek, irodalmi fesztivá-
loknak az egész Kárpát-medencé-
ben. 2013-tól publikál verseket, 
2014-től közöl műfordításokat 
kortárs román irodalomból. Szá-
mos rangos irodalmi díj kitünte-

tettje, többek közt 2021-ben a MasterCard Alko-
tóTárs Ösztöndíjának férfi ösztöndíjasa volt egy 
évig, 2022–2023 között a Communitas Alapít-
vány alkotói ösztöndíjasa, legutóbb a Romániai 
Írók Szövetségének Marosvásárhelyi Fiókja által 
létrehozott fordítói különdíjat vehette át Radu 
Vancu Kaddis Radnóti Miklósért c. kötetének for-
dításáért. Előző kötetei: Szótagadó (Jelenkor, 
2018), Bújócskaverseny (Koinónia, 2020), Kepler 
horoszkópírás közben letér a pályájáról (Jelen-
kor, 2023). 

Az új kötet illusztrációit Hatházi Rebeka ké-
szítette. Hatházi Rebeka jelmez- és díszletter-
vező, illusztrátor, filmszínész. A Csíki 
Játékszínnek, a marosvásárhelyi színháznak, a 
szabadkai Népszínháznak, a szatmárnémeti Ács 
Alajos Stúdiónak, a székelyudvarhelyi Tomcsa 
Sándor Színháznak volt látvány-, díszlet- és jel-
meztervezője, több egyéni kiállítást is szervezett. 
Illusztrációit a Szivárvány és a Napsugár közölte. 

A Százhúsz csikorgó télen át című kötet fül-
szövegében Vajna Ádám ajánlja a bemutatandó 
könyvet. „Emlékeznek arra, amikor Ady Endre 
verset írt József Attilához? Vagy amikor Ovidius 
megidézte a Tiszta szívvel híres záró vers szakát: 
»Elfognak, felkötnek, s barbár földbe temetnek«. 
Esetleg Parti Nagy Lajos nyelvi leleményére a 
következő jambikus sorpárból: »S egész néped 
sietnek, jaj, nagyon / eljózsefattilátlanítani«? 
André Ferenc emlékszik. És meg is írja, bravúro-
san bújva egyre újabb és váratlanabb szerepekbe, 
amíg mi tátott szájjal bámuljuk, ahogy a kultúra 
legnagyobbjain keresztül megidéződik kultúránk 
legnagyobbja. Meg persze ahogy kultúránk leg-
nagyobbján keresztül megidéződnek a kultúra 
legnagyobbjai. Babits Mihálytól Hervay Gizellán 
át Beton.Hofiig. És ez még nem minden, mert 
egy ponton József Attila altatót ír saját magához, 
a ChatGPT levelet József Attilához, és egy vers 
erejéig még a mozdony is megszólal. Sírunk, ne-
vetünk, sírunk, és közben ámulunk Hatházi Re-
beka kollázsain. »Mert játék ez«, csak éppen… 
de ehhez már ki kell nyitni a kötetet.”  

Látó Irodalmi Játékok 

Forrás: A Látó Facebook-oldala 



Nemrég az alma-, körte-, 
szilva-, meggy- és cseresz- 
nyetermesztőket, valamint  
a dió-, mogyoró-, mandula-, 
sárgabarack-, kajszibarack-, 
nektarin- és őszibarack-ter-
mesztőket ért 2025-ös fagyká-
rok kompenzálásáról fogadott 
el határozatot a kormány. 

A támogatásra azok a mezőgaz-
dasági termelők jogosultak, akik 
legalább 30%-os kárt szenvedtek, 
rendelkeznek hivatalos kárfelmérési 
dokumentumokkal, valamint szere-
pelnek a Mezőgazdasági Kifizetési 
és Intervenciós Ügynökség (APIA) 
nyilvántartásában, ahová benyújtot-
ták a 2025-ös területalapú támoga-
tási kérelmüket. 

A Mezőgazdasági és Vidékfej-
lesztési Minisztérium előzetes fel-
mérései alapján országos szinten 
több mint 16 ezer hektárnyi terület 
szenvedett teljes vagy jelentős ká-
rokat, az összesített veszteség pedig 
meghaladja a 49 millió eurót.  

A támogatás magánszemélyek, 
egyéni vállalkozók, jogi személyek, 
szövetkezetek, termelői csoportok, 
valamint kutatóintézetek számára is 
elérhető. A maximálisan igényel-
hető összeg 10.180,6 lej hektáron-
ként, amely megközelítőleg 2000 
eurónak felel meg. A kifizetett ösz-
szeg a károsodás mértékétől függ. 

 A program teljes költségvetése 

58,5 millió lej, amely európai uniós 
forrásból származik. A jogosult ter-
melőknek a szükséges igazoló do-
kumentumokkal együtt kérelmet 
kell benyújtaniuk az APIA-hoz leg-
később a rendelet hatálybalépésétől 
számított 20 munkanapon belül. A 
kifizetések legkésőbb 2026. április 
30-ig megtörténnek. 

A Maros Megyei Mezőgazdasági 
és Vidékfejlesztési Igazgatóság je-
lentése szerint megyénkben össze-
sen 318 hektár területet érintett a 
2025-ös áprilisi, májusi fagykár. 
Ezek többnyire almaültetvények 
voltak, 277 hektárnyi területen, de 
jegyeztek cseresznye-, szilva- és 
körtekárokat is.  

A tavalyi késő tavaszi fagy fő-
ként Bátos, Kozmatelke és Szászré-
gen települések gyümölcsöseit 
érintette. Az adatok a hivatalosan 
jegyzett kárfelmérésekből származ-
nak, ugyanis csak azok a termesz-
tők  részesülhetnek a támogatásban, 
akik rendelkeznek ilyen dokumen-
tummal.  

A kéréseket március 9-ig lehet 
benyújtani az APIA megyei vagy 
helyi kirendeltségeihez, annak 
függvényében, hogy ki hova tette  
le az egységes mezőgazdasági tá-
mogatási kérelmet. A hivatalos  
kárfelmérési dokumentum mellé 
csatolni kell egy bankszámlaki- 
vonatot is. (v.gy.)  

A parajdi bányakatasztrófa után számos Maros megyei zöldség-
termesztő került nehéz helyzetbe. A Kis-Küküllő megnövekedett 
sótartalma miatt az öntözés ellehetetlenült, a gazdák pedig víz 
nélkül maradtak a legkritikusabb nyári időszakban. Ennek hatásait 
próbálják enyhíteni a szakmaiság és partnerség jegyében. „Össze-
fogással és szakmai alapokon dolgozva újra termővé tehetjük a 
földeket” – fogalmaztak a kezdeményezők. 

Gligor Róbert László 

A Székely Gazdaszervezetek 
Egyesülete (SZGE) segítségnyújtó 
programja keretében 100 tonna lig-
nit érkezett múlt héten a Kis-Kü-
küllő vidékére, amely talajjavító- 
ként segítheti a sóval terhelt termő-
földek állagának helyreállítását. A 
lignitőrleményt a visontai és a bük-
kábrányi lignitbányák ajánlották fel, 

szolidaritást vállalva a parajdi ka-
tasztrófa által károsult gazdák- 
kal. Múlt csütörtökön egy, pén- 
teken újabb három szállítmány ér-
kezett, amelyet a vidék közvetle- 
nül érintett zöldségtermesztői kö-
zött osztanak szét: Héderfáján egy, 
Erdőszentgyörgyön és Kibéden  
két-két, Hármasfaluban pedig há- 
rom gazda részesült az adomány-
ból. 

A kezdeményezés a Székelyföldi 
Agrárszolidaritási Program része, 
amelynek együttműködési doku-
mentumát tavaly a Tusványoson írta 
alá dr. Nagy István magyar agrármi-
niszter, Jakab István, a MAGOSZ 
elnöke és a Magyar Országgyűlés 
alelnöke, Papp Zsolt György, a 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
elnöke, dr. Gyuricza Csaba, a Ma-
gyar Agrár- és Élettudományi Egye-
tem rektora, dr. Tonk Márton, a 
Sapientia EMTE rektora, Horváth 
Vivien, a NAK Magyarok Kenyere 
Közhasznú Kft. ügyvezetője, vala-
mint Becze István, az SZGE elnöke.  

Kiváló talajjavító 
Hogy kik kaphatnak ebből a ta-

lajjavító anyagból, azt kizárólagos 
szempontok alapján döntötték el: 
azok a zöldségtermesztő gazdák, 
akiknek a termőföldjük közvetlenül 
a Kis-Küküllő partján helyezkedik 
el, és ők ebből a folyóból öntözték 
eddig a földjeiket. A tavalyi parajdi 
bányakatasztrófa miatt a folyó sótar-
talma sokszorosára növekedett, így 
ezek a gazdák – habár őstermelői 
igazolvány birtokában jogosultak 
voltak a vízhasználatra – mégsem 
öntözhettek a legnagyobb nyári 
aszály idején sem, márpedig a zöld-
ségtermesztés öntözés nélkül lehe-
tetlen. 

A helytelen agrotechnikai mun-
kálatok, a műtrágyák és növényvédő 
szerek nem megfelelő használata 
nyomán tagadhatatlanul elindult 
már ezen a tájon is a talaj szikese-
dése. Hogy a folyóból a talajba be-
szivárgó sós víz „ne tegyen még egy 
lapáttal” a kényes helyzetre, az 
anyaországi és székelyföldi szakmai 
partnerek megelőzés céljából indí-
tották be ezt a projektet, és a ma-
gyarországi bányák szolidaritást 

vállalva ajánlották fel a lignitet a le-
romlott talajok feljavítására.  

Ugyanis luminsavtartalma miatt 
a lignittel kiemelkedő eredménye-
ket lehet elérni a talajszerkezet fel-
javításában, akárcsak a tápanyag- 
utánpótlásban is, hiszen nagyon jól 
tudja rendezni a talaj vízmegtartó 
képességét, márpedig a nyári aszá-
lyos időszakban nagyon fontos, 
hogy a gazdák a vízzel okosan és 
hatékonyan gazdálkodva tudjanak 
termelni. A lignit helyreállítja a ta-
lajban a kémhatásokat is, mivel a 
túlzottan lúgos talajainkban nehéz 
zöldséget termeszteni. A lignitőrle-
mény magas szerves széntartalma 
miatt javítja a talaj mikrobiológiai 
aktivitását is, ami kulcsfontosságú 
a fenntartható gazdálkodásban. 

A lignit használata nem helyette-
síti a műtrágyahasználatot, de így 
kevesebbet kell belőle használni, 
ami pedig költséghatékony, és a mai 
gazdasági körülmények között ez is 
fontos szempont – magyarázta el a 
lignit használatának előnyeit a  
Népújság számára Józsa Eszter nö-
vényorvos, az SZGE falugazdásza, 
a projekt menedzsere. 

Az őrlemény formájú lignit egy-

szerű műtrágyaszóróval kijuttatható 
a termőföldekre, és mintegy 20 cen-
timéter mélyen a talajba kell dol-
gozni.  

Követik a hatását 
A program nem csupán egyszeri 

beavatkozás, a projekt részeként a 
szakemberek adatokat is gyűjtenek 
minden gazdánál, és nyomon köve-
tik a hatásokat. A lignit kiszórása 
előtt mintát vesznek a talajból, 
ugyanúgy meghatározott időközön-
ként újra és újra, ugyanígy a növé-
nyeket is vizsgálni fogják külön- 
böző fejlődési szakaszaikban. Ezek-
ből az adatokból tudnak érdemi in-
formációkat szerezni arra nézve, 
hogy milyen hatásokat fejtett ki ez 
az anyag a talajra és a növény fejlő-
désére. 

Ehhez a megfelelő szakmai hát-
teret a csíkszeredai székhelyű Vadá-
szati és Hegyvidéki Erőforrások 
Kutató és Fejlesztő Intézete  bizto-
sítja számukra, ugyanis az intéz-
mény korszerű és igen szakszerű 
laboratóriumokkal rendelkezik, 
amelyekkel a talaj és a növények 
bevizsgálását elvégzik – tette hozzá 
az SZGE szakembere. 

Az Európai Uniónak a mezőgazdasági és élelmi-
szer-ellátási láncban alkalmazott tisztességtelen ke-
reskedelmi gyakorlatok elleni irányelve (UTP) kulcs- 
fontosságú lépést jelent a gazdák és a kisebb beszál-
lítók védelmében – jelentette ki Marta Kos uniós biz-
tos Strasbourgban. 

Az uniós parlament plenáris ülésén a biztos hang-
súlyozta: a szabályozás az alapvető méltányosságról 
szól, arról, hogy a kisebb piaci szereplőket megillesse 
a nekik járó tisztelet, munkájukért tisztességes ellen-
szolgáltatást kapjanak, és ne kényszerüljenek arány-
talan kockázatok viselésére az erősebb vevők 
részéről. Rámutatott ugyanakkor arra is, hogy a papí-
ron létező szabályok önmagukban nem elegendőek. 
„Egy jogszabály csak annyira erős, amennyire az ér-
vényesítése” – fogalmazott. 

Az egységes piacon, ahol naponta nagy mennyi-
ségű mezőgazdasági termék és élelmiszer halad át a 
határokon, a védelem nem állhat meg az országhatá-
roknál. A beszállítóknak akkor is számíthatniuk kell 

érdemi biztosítékokra, ha vevőjük telephelye egy 
másik tagállamban van – tette hozzá, kiemelve, hogy 
az UTP-irányelv végrehajtását megerősítő, határokon 
átnyúló együttműködést szabályozó új uniós jogsza-
bály éppen ezt a célt szolgálja, mivel erősíti a nemzeti 
végrehajtó hatóságok közötti együttműködést és köl-
csönös segítségnyújtást, lezárva azokat a kiskapukat, 
amelyeket határokon átnyúló struktúrák révén ki le-
hetne használni. A biztos szerint különösen fontos, 
hogy a szigorúbb nemzeti szabályokkal kapcsolatos 
önkéntes együttműködés – megfelelő garanciák és a 
hatóságok teljes mérlegelési jogköre mellett – az in-
formációkérésen túl bizonyos vizsgálati intézkedé-
sekre is kiterjedhet, anélkül, hogy a nemzeti jog 
kényszerű, területen kívüli alkalmazására kerülne sor. 
Amennyiben a vizsgálat az unión kívül letelepedett 
vevőket érint, a hatóság kérheti egy uniós kapcsolat-
tartó pont kijelölését az együttműködés megkönnyí-
tése érdekében, indokolatlan adminisztratív terhek 
nélkül – tette hozzá. (MTI)  
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A környezet- és költségkímélő megoldás  
Segítenek helyreállítani a termőtalajt 

Uniós rendelet az élelmiszerláncok védelméért 

Támogatás fagykárokra  
Maros megye is érintett  

Szász tonna lignitőrleményt szállított le négy kamion a múlt héten Fotók: SZGE 

Józsa Eszter növényorvos a lignit jótékony hatásait magyarázza az egyik érintett gazdának 

S Z E R K E S Z T E T T E :  V A J D A  G Y Ö R G Y



Bálint Zsombor 

Mindössze kétpercnyire volt a 
marosvásárhelyi városi sportklub 
kosárlabdacsapata, hogy hatalmas 
fegyvertényt hajtson végre, és a 
házigazda, hatalmas favoritnak szá-
mító Nagyvárad legyőzésével be-
jusson a Románia-kupa döntőjébe, 
ami premier lett volna a klub törté-
netében. (Korábban a csődbe jutott 
Maros KK-nak sikerült csak ha-
sonló.) Kilenc pont volt Faragó 
Péter csapatának az előnye négy 
perccel és hat pont két perccel a le-
fújás előtt, azonban ebben a két 
percben begörcsölt a marosvásárhe-
lyi csapat, és semmi nem jött össze. 

Amilyen szorultan végzett, olyan 
nehezen is kezdett Marosvásárhely, 
Nagyvárad pedig nagyon gyorsan 
elhúzott kilenc pontra, mintegy iga-
zolva, hogy hatalmas esélyes. A ha-
zaiak rendre begyűjtötték a támadó 
lepattanókat, néha a védők kezéből 
varázsolva ki a labdát. Aztán meg-
lepő módon elkezdtek hibázni a 
nagyváradi játékosok, a vendégek 
pedig az esélytelen nyugalmával, 
szinte észrevétlenül tették kiegyen-
súlyozottá az eredményt. Hosszú 
ideig kisebb sorozatok követték 

egymást mindkét oldalon, mikor az 
egyik, mikor a másik csapat veze-
tett 4-5 ponttal.  

Marosvásárhely számára már ez 
is nagy eredmény volt, ám amikor a 
harmadik negyed végén sikerült egy 
8-0-val hat pontra meglépni, még a 
legszkeptikusabb szurkolók is re-
ménykedni kezdtek. Aztán, amikor 
négy perccel a vége előtt Scott trip-
lája kilencpontos vendégelőnyt je-
lentett, már csak őrizni kellett volna 
ezt a fórt, ám utóbb már csak három 
szabaddobásból szerzett pontra fu-
totta. 88:82-re vezetett a CSM, ami-

kor Sánta két pontja után két perc 
volt a meccsből. Ami azonban ez-
után következett, az annak az isko-
lapéldája, hogyan bénít le egy 
csapatot egy nem remélt győzelem 
váratlan esélye. Sorban maradtak ki 
Martinić, Diggs (kétszer) és Scott 
kísérletei, noha bár ha egyetlen is 
bemegy ezek közül, lényegesen 
megváltozik a végjáték. A négypon-
tos nagyváradi siker ugyanis olyan 
tekintetben hazug, hogy az utolsó 
négy pontot kétségbeesésből elkö-
vetett taktikai szabálytalanságok 

után ítélt szabaddobásokból érte el 
az ellenfél. 

Túllépve a vereség ily módon 
bekövetkezett keserűségén azonban 
azt is hangsúlyozni kell, hogy 22-
40-es lepattanómutatóval (Nagy- 
várad 16 támadó lepattanó) igen 
nehéz arról beszélni, hogy a csapat 
győzelmet érdemelt volna. És nem, 
továbbra sem tud szervezetten vé-
dekezni a csapat, bár ezen a mecs-
csen sem lehet a hozzáállásra pa- 
naszkodni. 

A nagyváradi nyolcas döntőben 

nyújtott teljesítmény után mindene-
setre egyelőre megnyugodhatnak a 
kedélyek a klubnál, ám a bajnoki 
felsőházba jutás elérése továbbra is 
nehéz feladatnak ígérkezik. A Di-
namo elleni mérkőzésig azonban 
még majdnem három hét van, és 
talán ezt a védelem megszervezésé-
nek, a lepattanózás (kizárások) ja-
vításának kellene szentelni.

Kár az utolsó két percért

A kolozsvári CFR 1-0-ra nyert hétfő este a Nagyszebeni FC Hermannstadt ven-
dégeként a labdarúgó-Szuperliga 27. fordulójában, és sorozatban nyolcadik győzel-
mét aratva rájátszást érő helyre lépett elő a tabellán. A küzdelmes és eseménydús 
találkozón mindkét csapat kihagyott egy-egy büntetőt, volt egy befújt, majd vissza-
vont tizenegyes, és több kapufát is láthatott a közönség, ám végül egy szerencsésen 
megpattanó lövés döntött a kolozsváriak javára. 

A mérkőzés elején a vendégek Alibek Aliev révén nagy helyzetet puskáztak el, 
majd a hazaiak is próbálkoztak, de Mihai Popa kapus magabiztosan védett. A félidő 
hajrájában Korenica szabadrúgása a kapufán csattant, majd a szünet előtt a Her-
mannstadt büntetőhöz jutott, de Florescu lövését Popa hárította, a kipattanót pedig 
Politic – bár az üres kapuval állt szemben – mellélőtte. 

A második játékrész elején született meg a meccs egyetlen gólja: Biliboc távoli 
lövése megpattant Ionuț Stoicán, és a labda a tehetetlen Lazar kapujában kötött ki. A 
CFR tovább növelhette volna előnyét, de Păun lövése a kapufát találta el, majd egy 
újabb büntetőt is  
kihagytak, amikor 
Korenica tizenegye-
sét Lazar védte.  

A hosszabbítás-
ban a Hermannstadt 
nagy nyomást gya-
korolt a kolozsvári-
akra, Popa több- 
ször is bravúrral 
mentett, és a játék-
vezető egy vitatott 
tizenegyest is meg-
ítélt a hazaiaknak, 
ám VAR-vizsgálat 
után visszavonta 
döntését.

Kapufák, büntetők, VAR: egygólos 
kolozsvári siker Nagyszebenben 

Czimbalmos Ferenc Attila 

Két egyéni csúcsot és dobogós helyezést is 
elért a marosvásárhelyi Jakab Apor, de remek 
eredmények fűződnek Tóth Ervin, Jakab Szilárd 
Sámuel és Tamás Eduárd nevéhez is, akik „be-
rúgták az ajtót” a szezonnyitó, mintegy 800 fős 
nemzetközi szezonnyitó atlétika rövidpályás ver-
senyen, a Nyíregyházi Atlétikai Centrumban. 

A WA Global Calendarban is szereplő sportta-
lálkozón a magyar válogatottba is behívott Jakab 
Apor 60 méteren kiváló, 6,84 másodperces 
egyéni csúccsal a felnőttek mezőnyében a dobogó 
harmadik fokára léphetett fel, míg a 200 méteres 
versenyszámban másodikként ért célba, 21,78-as 
személyes rekorddal. Ezen a távon Jakab Szilárd 
Sámuel bronzérmes lett, míg Tóth Ervin a tizedik 
legjobb időt futotta. 

A megfelelő edzőpálya hiányában a marosvá-
sárhelyi sportolók közül ketten, Jakab Apor és 
Tóth Ervin 2024 óta a nagynevű Ferencvárosi 
Torna Klubot erősíti. 

A nyíregyházi nemzetközi verseny után mind-
ketten rajthoz álltak Budapest régió fedett pályás 
bajnokságán is. Az ugyancsak nemzetközi meg-
mérettetés – a rajtnál szerb, görög, szlovák, bos-
nyák és szlovén sportolók is felsorakoztak –, 
újabb sikert hozott Jakab Apornak (edző: Karlik 
Pál), aki jelenleg Budapesten él, és ott a Magyar 
Testnevelési és Sporttudományi Egyetemen 
tanul: a Bolyai Farkas Elméleti Líceum egykori 
diákja 60 méteres síkfutásban hatalmas fölénnyel 
nyerte az előfutamot, majd újabb egyéni csúccsal 
(6,79 mp) megszerezte az aranyérmet. Csapat-
társa, Tóth Ervin a kisdöntőben lett aranyérmes, 
szintén személyes rekorddal (7,03 mp). 

Egyéni rekordokkal és érmekkel indult  
az idény a marosvásárhelyi atlétáknál 

Kiemelkedő helyezésekkel zártak a marosvá-
sárhelyi Kun testvérek a Jászberényben megren-
dezett, tizedik alkalommal kiírt nemzetközi Jász 
Kupán, a rövidpályás gyorskorcsolyaszezon 
egyik rangos utánpótlásversenyén, egy nemzet-
közi szinten is erős mezőnyben. 

A Marosvásárhelyi Speed Club MS – Jeges-
medvék színeiben Kun Dániel a legkisebbek (G 
fiúk) kategóriájában összetettben a harmadik  
helyen végzett, két harmadik és egy második he-
lyezéssel, míg Kun László a D fiúk mezőnyé-
ben, kategóriadebütálóként szintén bronzérmet 
szerzett összetettben, ugyancsak két harmadik 

és egy második helyezéssel. Kun Petra az E lá-
nyok között, elsőévesként a népes mezőnyben a 
hetedik helyen zárt összetettben, az 500 méteres 
futamban pedig ötödikként ért célba 26 induló 
közül.  

A kategóriadebütálás miatt a marosvásárhelyi 
sportolók akár két évvel idősebb ellenfelekkel 
is versenyeztek, így eredményeik különösen ér-
tékesnek számítanak.  

Edzőjük szerint teljesítményük igazolja tehet-
ségüket és azt, hogy lépésről lépésre sikerül Ma-
rosvásárhelyt visszahelyezni az európai gyors- 
korcsolya térképére. 

Marosvásárhelyiek sikerei a Jász Kupán: 
dobogón a Kun testvérek 

A tabella 
 1. CSU Craiova         27       15       8      4     47-25      53 
 2. Dinamo 1948         27       14      10     3     41-23      52 
 3. Rapid 1923            27       14       7      6     42-27      49 
 4. Kolozsvári FCU    27       13       6      8     38-25      45 
 5. CFR 1907              27       12       8      7     43-38      44 
 6. CFC Argeş             27       13       4     10    35-28      43 
 7. FC Botosán            27       11       9      7     35-22      42 
 8. UTA                       27       11       8      8     33-36      41 
 9. SC Oţelul               27       11       7      9     37-24      40 
10. FCSB                    27       11       7      9     39-34      40 
11. FCV Farul             27       10       7     10    38-33      37 
12. Petrolul 52            27        6       10    11    21-28      28 
13. Csíkszereda          27        6        7     14    26-56      25 
14. Slobozia                27        7        3     17    26-41      24 
15. Hermannstadt       27        3        8     16    23-47      17 
16. Metaloglobus        27        2        5     20    21-58      11 
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Fotó: a Nagyváradi CSM közösségi oldala

Fotó: Jakab Barna gyűjteménye

Jegyzőkönyv 
Kosárlabda-Románia-kupa, 

elődöntő: Nagyváradi CSM  
Raiffeisen – Marosvásárhelyi 
CSM 93:89 (21-23, 25-23,  
20-26, 27-17) 

Nagyvárad Aréna, vezette: 
Marius Ciulin (Konstanca), 
Bogdan Podar (Kolozsvár), Vlad 
Cotrobaș (Bukarest). Ellenőr: 
Sáfár Zoltán (Bukarest). 

Nagyvárad: Bropleh 19 pont 
(2), Young 18, Niculescu 17 (3), 
Sy 16 (1), Pridgett 8 (2), Richard 
6 (1), Nzekwesi 5, Năstruț 2, 
Kocović 1, Török 1, Berceanu. 
Kispadon: Schmidt. 

Marosvásárhely: Scott 21 
pont (4), Diggs 21 (3), Martinić 
17 (1), Sánta 13, Corpodean 9 
(3), Reljić 8, Popa, Borșa, Bodó. 
Kispadon: Kiss, Major.

Eredményjelző 
Kosárlabda-Románia-kupa, 

nyolcas döntő: 
* negyeddöntő (eddig nem közölt 
eredmények): Kolozsvári U-BT 
– Bukaresti CSA Steaua Sharks 
100:77, Bukaresti Dinamo – CS 
Vâlcea 1924 Râmnicu Vâlcea 
84:78; 
* elődöntő: Kolozsvári U-BT – 
Bukaresti Dinamo 85:67, Nagy-
váradi CSM – Marosvásárhelyi 
CSM 93:89; 
* döntő (szerda, 19 óra): U-BT 
Kolozsvár – Nagyváradi CSM. 

Jegyzőkönyv 
Szuperliga, 27. forduló: Nagyszebeni FC Hermannstadt – Kolozsvári CFR 

1907 0-1 (0-0). 
Nagyszeben, városi stadion, vezette: Andrei Chivulete. 
FC Hermannstadt: D. Lazar – Căpuşă, Chorbadzhiyski, Ionuţ Stoica, Ciubo-

taru – Jair (46. D. Albu), Ivanov, Ed. Florescu (61. Neguţ) – Chiţu (69. Simba), 
Afalna (54. S. Buş), Politic (61. Zargary). 

CFR Kolozsvár: M. Popa – Abeid, Sinyan, M. Ilie, Camora – Keita (46. Păun), 
Djokovic, Muhar – Biliboc (87. Kun), Aliev, Korenica. 

Gólszerző: Biliboc (53.) 
Sárga lap: D. Albu, Neguţ, illetve Keita. 

Eredményjelző 
* Szuperliga, 27. forduló: Nagyszebeni Hermannstadt – Kolozsvári CFR 1907  
0-1, Bukaresti Dinamo 1948 – Unirea 04 Slobozia 1-0. 
* NB II, 18. forduló: Budapest Honvéd FC – Szentlőrinc 2-1, FC Ajka – Budafoki 
MTE 0-1, Aqvital FC Csákvár – Videoton FC Fehérvár 1-5, Kecskeméti TE – 
BVSC-Zugló 0-2, Békéscsaba 1912 Előre – Vasas FC 0-1, Karcagi SC – Szeged-
Csanád Grosics Akadémia 1-0, Tiszakécskei LC – Soroksár SC 3-2, HR-Rent Ko-
zármisleny – Mezőkövesd Zsóry FC 3-0. Az élcsoport: 1. Honvéd 39 pont, 2. 
Vasas 36, 3. Mezőkövesd 31.



Tavaly a román gépjármű-nyilvántartó hatóság ellenőrei ország-
szerte 92.219 járművet vizsgáltak műszakilag. A RAR és a közle-
kedési rendőrség által végzett közös ellenőrzések eredményeként 
26.531 büntetést szabtak ki, 22.027 forgalmi engedélyt vontak be, 
364 járművet kivontak a forgalomból, és 188 műszaki vizsgát tö-
röltek. 

Az ellenőrzések után a RAR 
szakértői megállapították, hogy az 
ellenőrzésre megállított autók 
38,5%-a súlyos és/vagy veszélyes 
műszaki hibákat mutatott, ezért 
nem feleltek meg a követelmények-
nek.  

A legtöbb szabályszegést a vilá-
gítási és jelzőrendszereknél 
(24,11%); szennyezőanyag-kibo-
csátás mérésénél (20,46%); tenge-
lyeknél, felniknél, gumiabroncsok- 
nál és felfüggesztésnél (10,32%); az 

alváznál és alváz-kiegészítőknél 
(9,22%) találtak. A vizsgált jármű-
vek 4,21%-ánál a fékrendszerrel 
kapcsolatos szabálytalanságokra, 
1,4%-nál a kormányrendszerrel 
kapcsolatos problémákra derült 
fény. A vizsgálatok után 6.064  
vizsgált járműnél állapítottak meg 
környezetszennyezést okozó hiá-
nyosságokat, 4.697 jármű eseté- 
ben úgy ítélték meg, hogy azok 
közvetlen balesetveszélyt jelente-
nek.  

Maros megyében  
195 forgalmit  

vontak be 
Az országos ellenőrzés  kereté-

ben Maros megyében 2.467 jármű-
vet ellenőriztek. Ezek 36,2%-ánál 
különböző műszaki vagy dokumen-
tációs szabálytalanságokra derült 
fény, 24 pedig közvetlen balesetve-
szélyt jelentett, 5,64% szennyezés-
sel kapcsolatos hiányosságokat mu- 
tatott, 1,1% pedig hamis, lejárt vagy 
visszavont műszakivizsga-igazol-
vánnyal rendelkezett. 

A RAR és a közlekedési rendőr-
ség által végzett közös ellenőrzések 
eredményeként Maros megyében 
201 bírságot szabtak ki, és 195 for-
galmi engedélyt vontak be. 

Azokban az esetekben, amikor 
az egyik intézkedés a forgalmi en-
gedély visszavonása volt, azt csak 
egy speciális műszaki ellenőrzés el-
végzése után lehet visszakapni a 
RAR országszerte működő irodái-
ban.  

A Romániai Gépjármű-nyilván-
tartó Hivatal sajtóközleményében 

hangsúlyozza, hogy a közlekedési 
ellenőrzések eredményei nem tük-
rözik a romániai járműpark általá-
nos állapotát, mivel a RAR és a 
rendőrség közös csapatai főleg azo-
kat a járműveket állítják meg ellen-
őrzésre, amelyeknél valószínűsít- 
hető, hogy meghibásodásokat talál-
nak. (szer) 
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A Delgaz Grid tájékoztatása szerint az ország-
ban kétnaponta meghal egy ember szén- 
monoxid-mérgezésben, ezért az Együtt a  
biztonságért projekt keretében megelőző in-
tézkedéseket és ellenőrzéseket végeznek. 

A szén-monoxid-mérgezés az év első hat hetében 
26 ember életét követelte a Delgaz Grid által lefedett 
megyékben, ami riasztó növekedést jelent, figye-
lembe véve, hogy ez a szám megegyezik a 2025-ben 
egész évben ilyen típusú balesetek számával. 
Az év eleje óta négy ember vesztette életét, további 
22 pedig szén-monoxid-mérgezést szenvedett. A fő 
okok között eltömődött kémények, szivárgó kémény-
csatlakozások vagy nem megfelelő elszívórendszerek 
szerepelnek. Ezért azt javasolja a szolgáltató, hogy 
szén-monoxid-érzékelőket szereljenek fel azokban a 
helyiségekben, ahol gázüzemű készülékeket használ-
nak.   

Tizenkét esetet azonosítottak Maros, Beszterce, 
Fehér, Temes, Kolozs és Neamț megyében. A 26 érin-
tett személy közül négyen vesztették életüket a beltéri 
égésből származó szén-monoxid felhalmozódása 
miatt. Ezeket a felhalmozódásokat a földgázberende-
zések eldugult vagy szivárgó kályhacsövei, illetve 
hibás rendszerek okozták. Egyéb gyakori okok a re-
pedt, hibás kályhák vagy a gáztűzhelyek otthoni fű-
tésre való használata.   

Egy eset során a földgázberendezést lezárták, mert 
a kéményt nem tisztították, és ez veszélyt jelentett. A 

tulajdonosok azonban feltörték a pecsétet, ami illegá-
lis volt, használták a berendezést, és így szén-mono-
xid-mérgezést szenvedtek. 

„A riasztó számok hátterében olyan gyermekek, 
szülők, testvérek és nagyszülők állnak, akik szén-mo-
noxid-mérgezést szenvedtek. Mindezek a kritikus 
helyzetek elkerülhetők lettek volna, ha szakemberek 
segítségével megtisztították és megjavították volna a 
kéményeket és a füstgázelvezető rendszereket. Ne 
hagyja a beltéri berendezések biztonságát és karban-
tartását a véletlenre, mert ezzel az életét kockáztat- 
ja!” – hangsúlyozta Cristian Secoșan, a Delgaz Grid 
ügyvezető igazgatója.   

A szén-monoxid-mérgezés megelőzése 
A szén-monoxid nagyon veszélyes mérgező gáz, 

mert nem érzékelhető. Sűrűsége megközelítőleg meg-
egyezik a levegőével, ezért egyenletesen keveredik a 
helyiségekben lévő levegővel. A mérgezés tünetei kö-
zött émelygés, szédülés és fejfájás   említhető, ezért 
az áldozatokat azonnal friss levegőre kell vinni, a he-
lyiségeket ki kell szellőztetni, és értesíteni kell a men-
tőket. 

A biztonsági szabályok betartása megvédi a fo-
gyasztókat a szén-monoxid-mérgezés pusztító hatá-
saitól, ezért fontos, hogy rendszeresen ellenőrizzék és 
tisztítsák meg a gázelvezető rendszert.  

– A tömbházlakásban gondoskodni kell arról, hogy 
a konyhában legyenek csövek, rácsok vagy szellőző-
nyílások az égett gázok külső légtérbe történő elve-
zetéséhez, és ellenőrizni kell, hogy ezek a nyílások 
nincsenek-e eldugulva. Ha bármilyen probléma merül 
fel, csak engedélyezett szakembereket hívhatnak. 

– A családi házakban rendszeresen, legalább 
évente kétszer, és mindig a hideg évszak kezdete előtt 
egyszer ellenőriztetni kell, és megtisztíttatni a kémé-
nyeket, kizárólag erre feljogosított szakemberekkel. 
Ugyanakkor a fűtőberendezések és a kémények kö-
zötti csatlakozásokat, valamint a kályhaajtók tömíté-
seit is ellenőrizni kell. 

– Az aragázkályhát nem kell a lakás fűtésére hasz-
nálni. Főzés közben is figyelni kell a kályhára, mert 
fennáll a veszélye annak, hogy a láng kialszik, és gáz 
halmozódik fel a helyiségben. 

Fontos szén-monoxid-érzékelőket telepíteni azok-
ban a helyiségekben, ahol gázüzemű készülékeket 
használnak. Ezek segíthetnek megelőzni a súlyos bal-
eseteket, mivel hangjelzést adnak, és figyelmeztetnek 
a szén-monoxid jelenlétére. A megelőzési projekt az 
E.ON, a Delgaz Grid és a katasztrófavédelem közötti 
Együtt a biztonságért partnerség keretében valósul 
meg. (pálosy) 

A Különleges Távközlési Szol-
gálat (STS) kedden ismertette 
a 112-es segélyhívó számra ér-
kező hívások helymeghatáro-
zására szolgáló új rendszerét, 
valamint a hallássérült em-
berek számára a segélyszolgá-
lat igénybevételét segítő 
opciót. 

Cătălin Chirca ezredes, az STS 
szóvivője szerint Románia az uniós 
országok közül elsőként vezette be 
a helymeghatározást pontosabbá 
tevő újítást. Florin Feticu, az STS 
keretében működő 112-es segély-
hívó-szolgálat vezetője elmondta, 
Romániában öt módszert alkalmaz-
nak a segélyhívások helyének meg-
határozására, kettőt a mobilháló- 
zaton keresztül, hármat pedig a mo-
bilkészülékek szintjén. Feticu sze-
rint a helymeghatározás most már 
nem függ a mobiltelefon jelerőssé-
gétől.  

„Ha a jelerősség lehetővé teszi a 
hívást a 112-re, a lokalizálás már 
nem függ a mobiljel erősségétől, és 
független a mobilszolgáltatók által 
használt digitális rendszer techno-

lógiájától” – magyarázta Feticu, aki 
elmondta azt is, hogy bevezették a 
hallássérült emberek számára a se-
gélyszolgálat igénybevételét segítő 
opciót. „A kizárólag hangalapú se-
gélyhívásokról áttérünk a hang-, 
videó- vagy szövegalapú kommu-
nikációra, és a rendszer fájlátvitelt 
is lehetővé tesz. A videóhívás opci-
ója a hallássérülteknek ad lehe- 
tőséget a segélykérő szolgáltatás 
igénybevételére, üzenetüket jel-
nyelvi tolmács fordítja le az opera-
tőröknek” – magyarázta Feticu. Ezt 
az opciót egyelőre Bukarestben és 
Ilfov megyében vezetik be kísérleti 
jelleggel. 

Az STS adatai szerint a 112-re 
beérkező segélyhívásokra adott át-
lagos válaszidő jelenleg hat másod-
perc, és a diszpécserek kevesebb 
mint egy perc 20 másodperc alatt 
rögzíthetik az eset részleteit.  

Cătălin Chirca ezredes szerint 
ugyanakkor 2025-ben jelentősen 
csökkent az indokolatlan segélyhí-
vások száma, ennek ellenére az év 
során mégis több mint 3 millió ilyen 
hívást fogadtak a diszpécserek. 
(Agerpres)  

Műszaki vizsgákat töröltek, járműveket vontak ki forgalomból 
A RAR és a rendőrség közös akciói 

A Delgaz Grid a gázérzékelők szerelésére figyelmeztet  
Együtt a biztonságért

Helymeghatározó rendszer  
a segélyhívó számra  

A múlt hét végén Dédabisztrára, a vasútállomás közelébe irá- 
nyították a dédai hivatásos és önkéntes tűzoltókat a felgyúlt  
száraz növényzet oltása végett. A tüzet sikerült eloltani, nem ter-
jedt át ingatlanokra, körülbelül egyhektárnyi száraz növényzet 
égett el.  

A Maros Megyei Horea Kataszt-
rófavédelmi Felügyelőség ismétel-
ten felhívja a figyelmet, hogy a 
száraz növényzet égetését törvény 
tiltja, és jelentős anyagi károkat 
okozhat, veszélyezteti az emberek 
életét, és tönkreteszi a növények és 
állatok természetes élőhelyét. 

Annak ellenére, hogy tilos a 
nyílt láng használata lakóházak, ta-
karmánytárolók, üzemanyag-táro-
lók, gyúlékony épületek és tárgyak 
szomszédságában, a tűzoltók ősszel 
és tavasszal egyre gyakrabban kap-
nak ilyen jellegű riasztást.  

A mezőgazdasági területek vagy 
erdőhöz közeli, felügyelet nélkül 
hagyott tarlótüzek miatt bírságol-
nak. Növényzet, hulladék vagy 
gyúlékony anyagok égetéséhez a 
polgármesteri hivatal által jóváha-

gyott engedély kell, ugyanakkor 
óvintézkedésekkel biztonságossá 
kell tenni az égetést. Meg kell bizo-
nyosodni arról, hogy a tűz nem ter-
jedhet át a szomszédos épületekre, 
gabonatáblákra, ültetvényekre, er-
dőre stb., ellenkező esetben 1.000–
2.500 lej közötti bírságot szabhat- 
nak ki.  

A jogszabály azokra a felügyelet 
nélkül hagyott tarlótüzekre és a 
nyílt lángok használatára vonatko-
zik, amelyek terjedése veszélyezteti 
a környezet növényzetét és élővilá-
gát. A hatóságok nem győzik hang-
súlyozni, hogy az égő száraz 
növényzet az egyik legnagyobb ve-
szélyt jelenti a környezetre és a kö-
zösségre nézve, mivel jelentős 
gazdasági károkat és akár ember-
életeket is követelhet. (sz.p.) 

Kezdődik a tarlóégetés 

Fotó: Nagy Tibor 

Fotó: Delgaz Grid
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Ha őszinték akarunk lenni, akkor 
nem okozott meglepetést Elon 
Musk bejelentése, amely értelmé-
ben 2026 második negyedévétől 
megszűnik a Tesla Model S szedán 
és Model X szabadidőautó gyártása. 
A két típus fajsúlyosan hozzájárult 
az elektromos autók elterjedéséhez, 
viszont az utóbbi időben drasztiku-
san csökkentek az eladásaik. 

Természetesen Musk nem ha-
zudtolta meg magát, a márka veze-
tője az aktuális eredménybeszá- 
molóján a két modell elkaszálása 
mellett azt is kiemelte, hogy aki 
még szeretne magának venni egy 

Model S-t vagy Model X-et, annak 
most jött el az utolsó pillanat, hogy 
megrendelje, hiszen hamarosan 
nem lesz erre lehetősége. Pontosab-
ban jelen állás szerint is csak az 
Egyesült Államokban van erre lehe-
tőség, hiszen a két típus tavaly nyár 
óta nem rendelhető Európában, 
abból kifolyólag, hogy nem volt ér-
deklődés irántuk. 

A számok makacs dolgok, és ez 
a Model S és Model X esetében is 
megmutatkozott. A tavaly a Tesla 
összesen 1.654.667 autót gyártott, 
ebből viszont mindössze 53.900 
példányt tettek ki a Model S és 
Model X típusok. Ezen adat alapján 
tökéletesen érthető, hogy eljött az 
idő a két korábbi sikermodell nyug-
díjazására. Ugyanakkor nem szabad 
ezek után sem elfelejteni, hogy a 
Model S 2012-es és a Model X 
2015-ös bevezetése mérföldkő volt 
az elektromos autózás történetében, 
de ahogy a számokból is lát- 
szik, a két modell iránti érdeklő- 
dés az utóbbi időben eltörpült a 
népszerű Model 3 és Model Y  
mellett.  

Ezzel együtt is kockázatosnak 
tűnhet, hogy a Tesla kivonul a na-
gyobb autók kategóriájából, hiszen 
napjainkban főleg ez a méretosztály 
tart számot a legnagyobb érdeklő-

désre. Azonban ez zömében a ha-
gyományos autók esetében van így, 
és éppen a hagyományos gyártók 
megjelenése az elektromos autók 
piacán vezetett el oda, hogy a két 
Tesla körül elfogyott a levegő. 

A kaliforniai Fremontban lévő 
üzemben azonban nem egy új Tesla 
modell fog készülni, de még csak 
nem is a Model 3 vagy Model Y. A 
márka döntésének hátterében 
ugyanis egy komoly stratégiai vál-
tás áll. Az említett üzemet átalakít-
ják, hogy a jövőben ott készül- 
hessen az Optimus névre keresztelt 
humanoid robot, amelyről már be-
számoltunk a Népújság hasábjain. 
Tény, hogy az utóbbi időben a Tesla 
Model S és Model X nem volt egy 
sikeres modell, ahogyan az is tény, 
hogy 2025-ben csökkenést kellett 
elkönyveljen a gyártó, fennállása 
óta először, viszont az is nagyon ko-
moly kérdéseket vett fel, hogy 
mennyire lesz érdeklődés a Tesla 
humanoid robotja iránt. Ehhez vi-
szont elsősorban azt kellene tudni, 
hogy mire lesz képes ténylegesen  
az Optimus, és hogy mennyibe fog 
kerülni, illetve mikor érkezik meg 
valójában. De ezekre a kérdések- 
re egyelőre konkrét válasz nincs, 
csak kétes bejelentések és ígére- 
tek.

A japán márka 
2025-ben is megőrizte 
vezető szerepét az au-
tógyártók között, ezál-
tal pedig hatodik éve 
birtokolja a világ leg-
nagyobb autógyártójá-
nak járó címet. A 
Toyota tavaly összesen 
11,32 millió gépjármű-
vet értékesített, ami 
4,6%-os növekedést je-
lent 2024-hez képest. 
Az elképesztő szám 
kapcsán azt is látni 
kell, hogy az eladási 
adatok a Toyota és 
Lexus, illetve Daihatsu 
és Hino teherautó-
gyártó számait is tartal-
mazzák. Viszont ha utóbbi kettőt ki is vesszük az 
egyenletből, mert azért lássuk be, azok globális rele-
vanciája elhanyagolható, akkor is 10,5 millió autót 
értékesített 2025-ben a Toyota és a Lexus. Ezzel az 
adattal pedig továbbra is ők lennének toronymagasan 
a legnagyobb autógyártó, ami azt is jelenti, hogy az 
első helyezéshez semmilyen kétség nem fér. 

A márkának nagy tapasztalata van a hibridek 
terén, és ez az eladási számokban is meglátszik, 
ugyanis 2025-ben 4,43 millió darab vegyes hajtású 
autót adtak el. Az idei évben pedig joggal remény-
kedhetnek abban, hogy továbbra is megőrzik a vezető 

helyüket, hiszen érkezik az új gene-
rációs Rav4 és Hilux. Ezen két típus 
pedig rendkívül fontosnak ígérkezik 
az eladásokat illetően. A Toyota tehát 
továbbra is képes bebizonyítani azt, 
hogy nem minden az elektromos haj-
tás, bőven lehet egy márka világelső 
hibridekkel és belső égésű motorral 
szerelt autókkal is. 

Ezzel együtt viszont tagadhatatlan 
tény, hogy jönnek fel az elektromos 
autók is. Erre pedig kiváló példa a 
globális második helyezett, a Volks- 
wagen-csoport, amely 2025-ben 8,98 
millió autót értékesített. Ez a szám 
0,5%-kal elmarad a 2024-es adattól, 
viszont az eladott autók 10,9%-a tisz-
tán villanyautó volt a német konszern 
esetében. A Volkswagen pedig szin-

tén erős elvárásokkal fut neki az idei évnek, az anya-
cég esetében a legnagyobb figyelmet gyaníthatóan az 
új T-Roc fogja kapni, de az Audinál is erősödésre 
lehet számítani, hiszen a modellpaletta folyamatosan 
frissül a négykarikás márkánál is. 

A képzeletbeli dobogó harmadik fokára a Hyun-
dai–Kia konszern állhatott fel 7,27 millió darabbal, 
ami 0,6%-os növekedést jelent esetükben 2024-hez 
képest. Az eladási mennyiségből 3,13 millió példányt 
tettek ki a Kia márka eladásai, ami új rekordnak szá-
mít a dél-koreai márka történetében. A Hyundai 
Group az adatok nyilvánosságra hozatala után hiva-
talosan is bejelentette, hogy az idei évre az a célkitű-
zése, hogy legalább 7,51 millió autót értékesítsen. 
Ehhez természetesen arra van szükség, hogy az új 
modelljeit jól fogadja a közönség. 

Az ismertetett adatok rámutatnak arra, hogy a 
kínai márkák egyelőre a kanyarban sincsenek a ha-
gyományos autógyártókhoz képest, utóbbiak pedig 
mintha kezdenének ismét magukra találni. Azonban 
nem szabad lebecsülni a távol-keleti konkurenseket 
sem, még annak ellenére sem, hogy jelenleg a belső 
piacon is komoly nehézségek rajzolódnak ki, mivel 
túl sok márka jelent meg, és ezek elég nagy része 
veszteséges. Ezzel együtt is szem előtt kell tartani, 
hogy gyors ütemben növelik az eladásaikat, ha pedig 
a kínai márkák fajsúlyosan betörnek az európai pi-
acra, annak nagyon könnyen láthatja a kárát az euró-
pai és a teljes nyugati gazdaság is. Már abban az 
esetben, ha nem alakul ki valamilyen, mindegyik fél-
nek megfelelő együttműködési forma.

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Megszűnik a két ikonikus Tesla gyártása 

Továbbra is a Toyota  
a legnagyobb autógyártó 

Rengeteg altalajkincs és brutálisan gyorsan fejlődő gyártás – címsza-
vakban ez jellemzi az utóbbi időben a kínai autógyártást, éppen ezért a 
globális márkák szívesen működnek együtt a távol-keleti gyártókkal. 
Ebből kifolyólag pedig már nem is volt meglepő az, amikor a Financial 
Times közzétett egy jelentést arról, hogy a Ford és a Xiaomi vegyes vál-
lalat létrehozásáról tárgyal, amely közös fejlesztések nyomán elektro-
mos autók gyártásával foglalkozna. A híreszteléssel kapcsolatban 
mindkét vállalat közleményt adott ki, amelyben egyértelműen tagadják, 
hogy vegyes vállalat létrehozásáról tárgyalnak. 

Ugyanakkor az is kiderült, hogy az eredeti jelentés szerint a Ford ki-
fejezetten Észak-Amerikába szánt elektromos autók gyártásával kap-
csolatban tárgyalt a kínai márkával. Emellett más helyi márkákkal, 
többek között a legnagyobb kínai márkaként számontartott BYD-val is 
felvette a kapcsolatot hasonló ügyben. 

A közeledés a Ford részéről amúgy már csak azért sem meglepő, mert 
Jim Farley, a vállalat vezérigazgatója korábban már több ízben méltatta 
a kínai autókat, sőt magánhasználatra még egy Xiaomi SU7-et is im-
portált az Egyesült Államokba, amely kapcsán korábban úgy nyilatko-
zott az amerikai sajtónak, hogy legszívesebben ki sem szállna belőle. 
Ezek a tények pedig tovább erősítik a tárgyalásról szóló pletykákat. A 
teljes kép érdekében viszont azt is hozzá kell tenni, hogy a Xiaomi elekt-
romos autókkal foglalkozó üzletágának jelen állás szerint nincs érde-
keltsége az Egyesült Államok piacán, nincs jelen az amerikai piacon. 

A tárgyalásokat amúgy minden bizonnyal nagyban nehezíti, hogy az 
Egyesült Államok vezetése nemrég súlyos vámot vetett ki nemcsak a 
kínai autókra, hanem minden keleti országból származó technológiára, 
így az akkumulátorokra is. A Ford például nemrég a kínai CATL akku-
mulátorgyárral kötött megállapodást, hogy licencben készíthessék az 
egyik akkumulátorszériájukat. Azt, hogy mekkora öngól a Trump-kor-
mányzat ezen intézkedése, jól mutatja az a tény, hogy a vámok nemcsak 
a helyi – kínai – gyártókat érintik, mivel az Egyesült Államok autóipara 
bizonyos alkatrészek és szoftverek tekintetében nagyban támaszkodott 
Kínára.

Hivatalos: együttműködne  
a Ford és a Xiaomi 

Tesla Model S és Model X              Forrás: Electrek

Az új Toyota Rav4, illusztráció      Forrás: Car and Drive

Xiaomi SU7, illusztráció         Forrás: Wikipédia



A közelmúltban számtalan olyan esettel találkozhattunk ország-
szerte, ahol kiskorúak tanúsítottak rendkívül agresszív viselke-
dést, súlyos sérüléseket okozva embertársaiknak, de arra is akadt 
példa, hogy az áldozat belehalt sérüléseibe. Szakemberek segít-
ségével igyekeztünk feltárni a probléma forrását és a lehetséges 
megoldásokat.  

Szeredai Vivien 

Érzelmi támogatás nélkül 
Csiszér Zsuzsa iskolapszicholó-

gus lapunknak elmondta, hogy az 
agresszív viselkedést elsősorban va-
lamilyen pillanatnyi frusztráció 
váltja ki, ami főleg a kisebb gyere-
keknél egészen természetes.  

– Fejlődésileg minél kisebb egy 
gyerek, annál inkább tekintjük ezt 
átlagosnak. Az életkori sajátossá-
gok közé tartozik, hogy ha valami 
frusztrálja, nem tudja valamilyen 
szükségletét – például a mozgásigé-
nyét – kielégíteni, vagy kizárják egy 
adott társaságból, és nem tud mond-
juk részt venni a játékban, akkor ag-
resszióval reagál, mert még nem 
tudja belátni a következményeket, 
vagy nem tudja gátolni ezt a cselek-
vési késztetést. Vannak gyerekek, 
akiknek jobban sikerül, és általában 
nem borulnak ki, és van, akinek ez 
problémát okoz. Ilyen esetben meg 
szoktuk vizsgálni, hogy van-e ideg-
rendszeri fejlődési eltérés, ami 
egyre gyakoribb. Nagyon sok gye-
rek úgy érkezik – nem a család és 
nem a nevelés hibája –, hogy vagy 
ADHD-s, vagy spektrumzavaros, 
ők könnyebben telítődnek túl, és 
„robbannak”. Meghatározó tényező 
lehet ugyanakkor, hogy a családban 
nevelés és modellnyújtás szempont-
jából mit tapasztal és mit kap: mi-
lyen környezetet teremtenek neki, 
milyen rendszeres a napi rutinja, ki-
alussza-e magát, megfelelően étke-
zik-e, odafigyelnek-e, ha mesél a 
dolgairól, és ezt validálják-e, vagyis 
otthon olyan helyre érkezik-e, ahol 
érzelmileg és fizikailag is regenerá-
lódni tud, vagy sem. Ha a családban 
nem kapja meg sem az érzelmi tá-
mogatást, sem a fizikai karbantar-
tást, akkor a frusztráció jobban 
felgyűl. A digitális médiahasználat 
szintén nagymértékben múlik a csa-
ládon: fontos lenne, hogy a szülő 
megértse, hogy ez nagyon sok 
szempontból tud káros lenni, és 
minden erejével arra törekedjen, 
hogy minél később adjon telefont a 
gyerek kezébe, ne legyen a szobá-
jában képernyő, vagy a TV ne men-
jen állandóan a házban – mondta.  

A szakember kiemelte, hogy az 
iskolai agresszió súlyosságától füg-
gően többféleképpen járnak el.  

– Ezekben az esetekben a tanár, 
aki elsőként észleli az problémát, 
kell szóljon az érintetteknek: szülő-
nek, osztályfőnöknek, igazgatónak. 
Az áldozat mindenképp segítséget 
kap, hiszen a biztonság helyreállí-
tása és az ő védelme az elsődleges 
cél. Az elkövetőt, ha indokolt, pszi-
choterápiára vagy akár pszichiátri-
ára irányítják – ez nem az iskolai 
tanácsadó dolga. Az iskolai ta- 
nácsadó bevonásával átbeszélik az 
eset következményeit az osztály-
ban, illetve utánkövetik, hiszen ez 
nem egyszeri intervenció. Van egy 
általános, országosan érvényes pro-
cedúra, emellett pedig minden is-
kola a saját belső rendszabály- 
zatának megfelelően dönt az eljá-
rásról és a szankciókról. Azonban 
ha súlyos cselekedetről van szó, 
akkor már a rendőrséget is be kell 
vonni, nem elegendő, hogy az osz-

tályfőnök kezeli, és tud róla az igaz-
gató – emelte ki.  

Hajdu András iskolapszicholó-
gus hangsúlyozta, hogy az iskolák-
ban tapasztalható agresszió nem 
elszigetelt jelenség, hanem egy tár-
sadalmi állapot tükre.  

– A gyerekek nem pusztán tünet-
hordozók, ők a közösségünk legér-
zékenyebb barométerei. Amit 
bennük látunk, az sokszor a rend-
szerünk állapota – de a döntéseikért 
ők maguk is felelnek. A kérdés nem 
az, hogy hibás-e egy gyerek, hanem 
az, hogy hogyan tudjuk támogatni 
abban, hogy jobb döntéseket hoz-
zon. Szerintem az iskolai agresszió 
nem a gyerekek romlottságát mu-
tatja, hanem azt, hogy mennyire 
magukra maradnak az érzéseikkel. 
Én abban hiszek, hogy nincs rossz 
gyerek, csak olyan fiatal, aki nem 
kapott elég biztonságot, figyelmet 
vagy eszközt az érzései kezelésé-
hez. Ha azt mondjuk, agresszív egy 
gyerek, akkor lehet a háttérben pél-
dául családi konfliktus, kimondat-
lan traumák vagy teljesít- 
ménykényszerek. Egy fiatal ak- 
kor bánt, amikor belül ő maga is 
bántva van – amikor nem tanulta 
meg, hogyan kezelje a dühét, a szé-
gyenét vagy a kirekesztettségét. Én 
nem úgy tekintek az iskolai agresz-
szióra mint fegyelmezési problé-
mára, hanem mint kapcsolati 
sérülésre. A resztoratív szemlélet 
abból indul ki, hogy amikor valaki 
bánt, valójában a kapcsolat sérül – 
önmagával és a közösséggel is.  

A kérdés nem az, hogy ki a hibás, 
hanem az, hogy mi történt, kit érin-
tett és hogyan tudjuk helyrehozni. A 
resztoratív szemlélettel a gyerekek 
megtanulják, hogy a tetteik hatással 
vannak másokra. Nem félelemből 
vállalnak felelősséget, hanem mert 
meghallják a másik érzéseit, és ez 
sokkal mélyebb változást hoz. Szá-
momra a kulcs a biztonságos tér, 
ahol lehet hibázni, de nem lehet kö-
vetkezmények nélkül bántani. A ha-
tárok és az empátia együtt- 
működnek. A fiataloknak ma renge-
teg ingerrel, bizonytalansággal és 
teljesítménykényszerrel kell meg-
küzdeniük. Sokszor nincs terük 
arra, hogy megtanulják, hogyan 
lehet dühöt, csalódást vagy szé-
gyent egészségesen kifejezni. Ha 

csak büntetünk, azt üzenjük: veled 
van a baj. Ha viszont partnerként 
kezeljük őket, azt üzenjük: fontos 
vagy, és segítünk más utat találni! 
Az iskolának ezért nemcsak a tudást 
kellene átadnia, hanem érzelmi 
mintákat is kellene mutatni a saját 
életpéldákon keresztül. Tanítsuk 
meg őket beszélni az érzéseikről. 
Az agresszió növekedése szerintem 
figyelmeztetés számunkra, de egy-
ben lehetőség is arra, hogy újragon-
doljuk, hogyan nevelünk, milyen a 
mi kapcsolatunk önmagunkkal, kol-
légáinkkal és nem utolsósorban a 
diákokkal – mondta.  

Jogszabály, kampányok, 
prevenció 

Mate Aurica, a Maros Megyei 
Rendőr-felügyelőség sajtószóvivője 
elmondta, hogy az iskolai zaklatás 
vagy bullying olyan viselkedés, 
amely más személy megsértését, 
megalázását vagy megfélemlítését 
jelenti. Többféle típusa létezik: be-
szélhetünk szociális zaklatásról, 
ami becsmérlő kifejezések és gúny-
nevek használatát jelenti, fizikai 
bántalmazásról, pszichológiai zak-
latásról, ami például egy személy 
kizárását jelenti egy csoportból, il-
letve kiberzaklatásról, ami rosszin-
dulatú megjegyzések használatára 
vonatkozik az online térben. Az 
ilyen viselkedés következményei 
között szerepelnek a fizikai sérülé-
sek, alvászavarok, depresszió, szo-
rongás és az alacsony önértékelés. 
Kiemelte, hogy az iskolai erőszak 
nem új jelenség, de az internetnek 
köszönhetően széles körben elter-
jedt és láthatóvá vált.  

A szóvivő hangsúlyozta, hogy 14 
év alatti kiskorúak nem büntethe-
tők, a 14 és 16 év közöttiek pedig 

csak abban az esetben, ha bebizo-
nyosodik, cselekményüket tudato-
san követték el. Ehhez azonban 
előbb igazságügyi szakértői pszi-
chiátriai vizsgálatot kell végezni. A 
16 évet betöltött kiskorúak a tör-
vény szerint büntethetők. A büntető 
törvénykönyv a büntetéseket okta-
tási intézkedésekkel váltotta fel, 
amelyek lehetnek szabadságvesz-
téssel járók és szabadságvesztéssel 
nem járók. A fogvatartási köz-
pontba való elhelyezés erőszakos 
bűncselekmények esetén alkalma-
zandó.  

Az eredmények elérése érdeké-
ben a rendőrség többek között olyan 
intézményekkel dolgozik együtt, 
mint a Maros Megyei Tanfelügye-
lőség, a Maros Megyei Csendőrség, 

a Szociális és Gyermekvédelmi 
Igazgatóság, vagy az Emberkeres-
kedelem Elleni Nemzeti Ügynök-
ség. Mate Aurica kiemelte, hogy 
2025-ben az oktatási intézmények-
ben és azok környékén bejelentett 
bűncselekmények száma 26 esettel 
csökkent az előző évhez képest: 81 
bűncselekményt regisztráltak, míg 
2024-ben 107-et. A bűncselekmé-
nyek többsége testi sértés volt.  

A szóvivő kiemelte, hogy a rend-
őrség rendszeresen különféle kam-
pányokkal próbálja felhívni a 
figyelmet a kiskorúakat érintő prob-
lémákra. A hallgatás erőszak, a 
hangod a megoldás kampány célja, 
hogy felhívja a tanárok, 
szülők és diákok figyel-
mét arra, hogy az iskolai 
környezetben optimális 
légkört kell biztosítani. A 
2025 májusában indult A 
megfelelő korban telje-
sülő kívánságok nevű 
kampány célja a bántal-
mazás, az elhanyagolás,  
a gyermekkereskedelem  
és a gyermekpornográfia 
megelőzése. Az Iskola, 
ahol mindenki számít el-
nevezésű kezdeményezés 
a Maros Megyei Tanfel-
ügyelőséggel és a Ment-
sük Meg a Gyerekeket 
Egyesülettel való együtt-
működésnek köszönhetően valósult 
meg, célja egy barátságosabb és 
biztonságosabb környezet megte-
remtése, hogy minden diák védett-
nek és értékesnek érezze magát.  

Van-e valós megoldás? 
Csép Éva Andrea parlamenti 

képviselő, szociális ügyekkel fog-
lalkozó szakpolitikus kiemelte, 
hogy bár a gyerekek körében min-

dig is jelen volt az agresszió, a nap-
jainkban tapasztalt, egyre durvább 
és gyakoribb fellépések azonban 
komoly aggodalomra adnak okot.  

– Ami történik az iskolában, az 
nem csak az iskolának a hibája. A 
gyermekek közötti agresszió nagy 
méreteket ölt. Meggyőződésem, 
hogy egy háromszöget kell felállí-
tani a gyerek, a szülő és az oktatási 
intézmény között. Egyik sem egye-
dül tehető felelőssé azért, ami tör- 
ténik az iskolában. A gyerekek vi-
selkedésmodellekkel érkeznek ott-
honról és abból a szocializációs 
közegből, ami a baráti társaságot je-
lenti. De a pedagógus, aki ott van az 
iskolában, és látja a viselkedésbeli 
különbségeket, fel kell vegye a szü-
lővel a kapcsolatot, és el kell be-

szélgessen vele erről. Lehet, hogy a 
szülőnek nincs tudomása arról, 
hogy házon kívül a gyerek hogyan 
viselkedik. Itt az együttműködés 
rendkívül fontos dolog. Nagyon 
kevés szakember van, akinek elég 
ideje van arra, hogy foglalkozzon  
a gyerekekkel, és főleg anyanyel-
ven. Ha a gyerek iskolai tanácsadó-
hoz megy, nem azt jelenti, hogy 
pszichés problémái vannak. Na-
gyon sokat tud segíteni egy szakem-
ber, aki látja, ha van probléma – 
mondta.  

Csép Éva Andrea (fotó) ugyan-
akkor felhívta a figyelmet a preven-
ció fontosságára is. 

– A kiközösítés, a bullying ott 
van. Nagyon nehéz a rendelkezé-
sünkre álló eszköztárat úgy haszno-
sítani, hogy eltűnjön ez a jelenség. 
A gyerekek is nagyon-nagyon rosz-
szak tudnak lenni egymással, sok-
szor nem mérik fel a cselekedeteik 
következményét. Pontosan emiatt 
azt gondolom, hogy fontos a pre-
venció. Fontos eszköze lehet akár 
az oktatási intézménynek, amikor 
felhívják a figyelmet az erőszak-
mentes viselkedésre, vagy olyan tí-
pusú tevékenységeket szerveznek, 
amelyek kimondottan a toleranciá-
ról, a párbeszédről szólnak, és nem 
az erőszakos problémamegoldás-
ról. Jogszabályos keret van iskolán 
belül az úgynevezett intervenciós 
csoport létrehozására, ami olyan ta-
nárokból áll, akik megfigyelik a 
gyerekek viselkedését, és probléma 
esetén közösen megbeszélik a 
szükséges lépéseket. Nagyobb ve-
szélyt látok abban, hogy sok eset-
ben a kirekesztett közösségekből 
érkező gyerekek számára a nehéz 
családi környezet miatt elérhetetle-
nek a szülők, és itt nagyon nehéz a 
pedagógusnak vagy a szakember-
nek eredményesnek lenni. Nagyon-
nagyon komoly, hosszú távú be- 
avatkozási munkára van szükség, 
hogy a kirekesztett közösségből ér-
kező gyerekeknél valóban eredmé-
nyes legyen az intervenció – muta- 
tott rá.  

A közelmúltbeli eseményekkel 
kapcsolatban Csép Éva Andrea úgy 
fogalmazott: nagyon fontos, hogy a 
gyerekekre odafigyeljenek az őket 
körülvevő felnőttek.  

– A gyerekek áldozatai lehetnek 
a család, az oktatási intézmény, a 
közösség általi elhanyagoltságnak. 
Ez komplex felelősség. A közös-
ségnek is felelőssége van: ha látunk 
egy gyereket, aki rendszeresen ag-
resszíven viselkedik, akkor beszél-
gessünk vele, hívjuk fel az illető 
szülőt, keressük meg, és mondjuk 
el neki. Sok esetben már a szülők is 
meg tudják oldani ezeket a problé-
mákat – mondta.

Agresszió a kiskorúak körében 
Felkiáltójel a társadalom számára
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Illusztráció   Fotó: Nagy Tibor (archív)



• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
      - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 

• DIGI                               - 0365/400-401 
                                        - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

A Mureş Insolvency SPRL, az újraszerveződés alatt álló Foraj Sonde Rt. – székhelye: Nagyernye, Fő út 630. 
szám – cégfelszámolója újabb nyilvános árverést szervez az adós cég tulajdonában levő javak eladására: 
A) Egyenként: 
1. fűtőberendezés (8 tétel – 3 égő, egy gőzkazán, két légfúvó, Atex kalorifer, kazán stb. leszögezett kikiáltási ár: 
18.516 lej 
2. emelőberendezések (8 tétel), kikiáltási ár: 3.519 lej;  
3. fúrószerszámok (172 tétel – emelők, fogók, gyűrűk, csatornák, csapok, stb.), kikiáltási ár: 68.360 lej; 
4. fúróberendezések (9 tétel), kikiáltási ár: 74.634 lej; 
5. elektronikai felszerelés (9 tétel), kikiáltási ár: 15.804 lej.  
B) Tömbben: 
1. munkavédelmi felszerelések (53 tétel – hátizsákok, zajvédők, lélegeztetőgépek, adó-vevő készülékek), 
kikiáltási ár: 17.271 lej; 
2. nem használt autóalkatrészek (147 tétel a 16-os nyilvántartásból), kikiáltási ár: 9.085 lej; 
3. nem használt cserealkatrészek fúróberendezésekhez (101 tétel a 16-os nyilvántartásból) és egyéb leltári 
tárgyak, kikiáltási ár 11.405 lej; 
4. nem használt SSM-darabok (92 tétel a 16-os nyilvántartásból), kikiáltási ár: 10.628 lej; 
C) Egy 9.723 négyzetméteres beltelek Kissármáson (Maros megye), kikiáltási ára 139.482 lej.  
Az árak nem tartalmazzák a héát. 
A javak listája megtekinthető a www.licitatii-insolventa.ro, a www.smdamures.ro weboldalakon, valamint a 
cégfelszámoló székhelyén. A nyilvános árverésre február 25-én 12 órától kerül sor a cégfelszámoló székhelyén 
– Marosvásárhely, Ştefan cel Mare utca 9/3. szám  –, és hetente szerdánként megismétlik ugyanabban az 
időpontban az értékesítésig. Az árverésen részt vehetnek azok a magán- és jogi személyek, akik/amelyek 
megvásárolják a feladatfüzetet, kifizetik a kikiáltási ár 10%-át képező garanciát és a részvételi díjat 24 órával az 
árverés előtt.  
Bővebb felvilágosítással a cégfelszámoló szolgál a 0756-086-289-es vagy a 0745-653-430-as telefonszámon.

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: tetőkészítést, szigetelést polisztirollal és bi-
tumenes kartonnal, lefolyórendszer-javítást. Tel. 0731-885-663. 
(27691) 

 

MEGEMLÉKEZÉS 

Kegyelettel, szeretettel emlékezünk és emlékeztetünk a 
nyárádgálfalvi születésű 

FEKETE ANNÁRA 
a szovátai fürdővállalat volt dolgozójára. 
28 éve már csak lélekben van velünk, emlékét szívünk- 
ben őrizzük. 

Szerettei. (sz.-I) 
 

 
 
Fájó szívvel emlékezünk február 18-án  

NAGY GYŐZŐ 
mérnökre,  

Marosvásárhely volt polgármesterére (1992–1996)  
halálának harmadik évfordulóján. Emléke legyen áldott, 
nyugalma csendes!  

Szerettei. (sz.-I) 
 
 
 
Kegyelettel emlékezünk február 18-án 

ROSKA REBEKÁRA 
halálának 33. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyu-
galma csendes! 

Szerettei. (27694)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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A jogállamiság megsértésével vádolja Romániát, 
és uniós kötelezettségszegési eljárást követel 
Brüsszeltől az LMBT+ közösség diszkriminálá-
sára hivatkozva nyolc romániai civil szervezet – 
közölte csütörtökön a G4Media.ro hírportál. 

A civilek nyílt levelet intéztek Michael McGrath de-
mokráciáért, igazságügyekért és jogállamiságért fele-
lős uniós biztoshoz, aki csütörtökön a 2025-ös 
jogállamisági jelentés Romániára vonatkozó ajánlása-
inak életbe léptetéséről tárgyal Bukarestben a kormány 
képviselőivel. A nyílt levél szerzői az úgynevezett 
Coman-ügyre hivatkoznak, amelyben egy Brüsszelben 
házasságot kötő román–amerikai azonos nemű pár pa-
naszolta be a bukaresti hatóságokat a melegházasság 
romániai elismerésének megtagadása miatt. Szerintük 
Románia tudatosan akadályozza az Európai Unió bí-
rósága vonatkozó határozatának érvényesítését. Fel-
idézték: az EU-bíróság 2018-ban kimondta, hogy az 
uniós állampolgárok (akár azonos nemű) házastársaira 
is alkalmazni kell a „házastárs” fogalmát a családi élet-
hez való jog és az utazási szabadság tekintetében. 
Ugyancsak 2018-ban az alkotmánybíróság is úgy dön-

tött: a román hatóságok nem tagadhatják meg a szabad 
mozgás és tartózkodás jogát egy uniós állampolgár 
azonos nemű házastársától. 

A civilek azt állítják: az Európai Bizottság már 
2020-ban kilátásba helyezte a kötelezettségszegési el-
járást arra az esetre, ha Románia nem biztosítana jogi 
védelmet az LMBT+ közösség tagjai számára. Brüsz-
szel azonban nem tett további lépéseket, annak elle-
nére, hogy 2023-ban a bukaresti kormány 
kötelezettsége teljesítése helyett egy olyan törvényter-
vezetet terjesztett a parlament elé, amely „megerősíti 
a diszkriminációt, ahelyett, hogy felszámolná”. A par-
lament viszont nem tűzte napirendre ezt a tervezetet. 

„Ha nem akarjuk, hogy a »magyar vírus« orszá-
gunkra is átterjedjen, akkor ideje, hogy az Európai  
Bizottság kötelezettségszegési eljárást indítson, és a 
pénzügyi forrásokhoz való hozzáférést a jogsértés fel-
számolásának feltételéhez kapcsolja. A jogállamiságot 
aláásó és az alapvető jogokat korlátozó illiberális gya-
korlatok haladéktalan szankcionálása nélkül folyta-
tódni fog a román demokrácia gyors leépülése” – 
idézte a G4Media a nyolc román civil szervezet nyílt 
levelét. (MTI) 

Kötelezettségszegési eljárást  
követelnek Romániával szemben Brüsszeltől 

az LMBT+ közösséget védő civilek 

Átfogó uniós fellépés indul az online zaklatás 
ellen, a gyermekek és fiatalok védelmének meg-
erősítése érdekében – jelentette ki Henna Virk-
kunen technológiai szuverenitásért felelős uniós 
biztos kedden Strasbourgban. 

Az Európai Parlament plenáris ülésen a biztos hang-
súlyozta: Európa büszke lehet a kiskorúak online biz-
tonságát szolgáló szabályozási keretére, amelynek 
középpontjában digitális szolgáltatásokról szóló ren-
delet (DSA) áll. A biztos hangsúlyozta: a DSA előírja, 
hogy minden, kiskorúak számára elérhető online plat-
formnak nagyon magas szintű adatvédelmet, biztonsá-
got és védelmet kell garantálnia. A gyermekek 
védelméről szóló iránymutatásokkal az Európai Unió 
globális mércét állított fel. Mint mondta, a folyamatban 
lévő DSA-eljárások – például a TikTok, az Instagram 
és a Facebook ellen – abból a gyanúból indultak, hogy 
a kiskorúak védelme nem megfelelő ezeken a felüle-
teken. 

Az Európai Bizottság a múlt héten előzetesen meg-
állapította, hogy a TikTok megsérthette az uniós sza-
bályokat a rendkívül addiktív kialakítási megoldá- 
sok alkalmazásával. Virkkunen közölte: részletes in-
formációkat kértek a Snapchattől, a YouTube-tól, va-
lamint az alkalmazás-áruházaktól arról, miként biz- 
tosítják a gyermekek védelmét. Emellett kiterjesztették 
az eljárást az X ellen is, különös tekintettel a Grok nevű 
mesterségesintelligencia-modell jelentette kockáza-
tokra. 

A biztos hozzátette: a bizottság folyamatos párbe-
szédet folytat a platformokkal annak érdekében, hogy 

az uniós szabályokat megértsék, kövessék és tisztelet-
ben tartsák. Kiemelte a „Jobb internetet a gyermekek-
nek” stratégiát is, amelynek részeként minden 
tagállamban működnek uniós társfinanszírozású Biz-
tonságos Internet Központok. Ezek segélyvonalakkal, 
bejelentő forródrótokkal és figyelemfelhívó közpon-
tokkal támogatják a gyermekeket és fiatalokat az on-
line térben. 

Virkkunen rámutatott: egyre több gyermek és fiatal 
érzi magát kirekesztettnek az online zaklatás miatt. Az 
elmúlt öt évben a Biztonságos Internet Központokhoz 
érkező megkeresések leggyakoribb oka az online zak-
latás volt. Egy friss uniós felmérés szerint a 12-17 éve-
sek körében minden negyedik fiatal személyesen is 
megtapasztalta az online zaklatást, több mint egyhar-
maduk pedig tanúja volt ilyen esetnek.  

A biztos bemutatott egy, az online zaklatás elleni 
uniós cselekvési tervet, amely több mint 6300 gyermek 
bevonásával, széles körű konzultáció eredményeként 
készült: elsőként összehangolt uniós megközelítést sür-
get, közös fogalmi alapokra helyezve az online zakla-
tás elleni fellépést, és arra ösztönzi a tagállamokat, 
hogy dolgozzanak ki koherens nemzeti stratégiákat.  

Másodszor a megelőzésre és a tudatosság növelé-
sére helyezi a hangsúlyt, különös tekintettel a digitális 
írástudás fejlesztésére, valamint a tiszteletteljes és fe-
lelős online viselkedés előmozdítására.  

Harmadszor a bejelentési mechanizmusok és az át-
fogó támogatás erősítését célozza, beleértve egy uniós 
szintű online biztonsági alkalmazás bevezetésének tá-
mogatását, amely megkönnyíti az online zaklatás be-
jelentését és a segítségkérést. (MTI)  

Uniós biztos: átfogó uniós fellépés indul  
az online zaklatás ellen 
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Február 19.,  
10 óra, Nyárádszereda

KKöönnyyvveekk  EErrddééllyyrrőő ll ,,   
MMaarroossvváássáárrhheellyyrrőő ll ,,   rróólluunnkk  

Az utolsó vagon 
E kötetben – helyenként humorral, 
iróniával, máshol drámai ele-
mekkel fűszerezve – a történelem  
mókuskerekébe szorult kisem-
berek sorstörténetét követhetik az  
olvasók. A fordulatos történetek 
arról az „elmúlt jelenről” szólnak, 
amelynek szereplői lehetnek  
rokonaink, barátaink, ismerőseink, 
akik valamilyen formában átélhet-
ték a kötetbe foglalt történeteket, 
vagy hallottak hasonlókról.

Keresztutakon 
Az önéletrajzi epizódokkal is tar- 
kított kisregényben egy férfi sor- 
sát követhetjük az óvodáskorától 
életének deléig. A cselekményt 
egy különös találkozás indítja el, 
amely a kisregény főszereplőjét 
gondolatban visszarepíti a múlt- 
ba, Románia 1970–2010 közötti 
időszakába. 

A könyvek megvásárolhatók  
a Bernády Házban (Horea utca 6. szám) és  

a Gemma Book Caféban (Bolyai utca 10. szám). 


